

60.008/X

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb. 1. ünnepi hét az operaházban

i/mir/tr/rj pr hgy

1977. október 27.

az állami operaház szovjet és orosz szerzők műveiből egyhetes jubileumi műsort állított össze a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére. a november 1-én kezdődő ünnepi hét előadásain a moszkvai nagyszínház több szólistája is szerepel.

november 1-én muszorgszkij: borisz godunov című operájának előadásán marina szerepét galina boriszova, grigorij szerepét vlagyimir scserbakov, pimen-ét pedig valerij jaroszlavcev alakítja.

november 2-án az andrej petrov zenéjére készült háromfelvonásos balett-komédia, „a világ teremtése”, szerepel műsoron, 3-án pedig muszorgszkij hovanscsina című operája csendül fel: márfa szerepében ismét galina boriszovát láthatja az operaház közönsége. a hovanscsina előadását november 6-án, vasárnap megismétlik. november 4-én a hatyuk tava című csajkovszkij-balettben vlagyimir tyihonov, a bulsoj balettegyüttesének vezető szólistája, és számos női főszerep alakítója, tatjana golikova mutatkozik be. november 5-én az anyegin kerül színre címszerepében igor morozov, lenszkij szerepében alekszej maszljenyikov lép fel, tatjana szerepét pedig makvala kaszrasvili gruz művésznő éneklő.

/folyt.köv./

- 1 -

:

bb. 1. / ünnepi hét... 1. folyt./rj

az ünnepi program összeállításakor azt is elhatározta a dalszínház társulata, hogy külön előadáson vendégül látja az évforduló tiszteletére indított szocialista munkaversenyben legjobb eredményt elért szocialista brigádok tagjait és a házában ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz katonáit, tisztjeit. erre az előadásra november 9-én kerül sor, amikor is a hatyuk tava című balettel köszöntik a dalszínház kedves vendégeit. /mti/

-.-

bb. 2. dobozy imre irodalmi műsor

k/br hgy

1977. október 27.

a hatvan éves dobozy imrét irodalmi műsorral üdvözlük a magyar írók szövetsége, a magyar rádió és a radnóti miklós színpad gondozásában október 30-án, vasárnap délelőtt fél 11-kor a radnóti színpadon. a műsorban - amely „a tízedes és a többiek,, a „kedd, szerda, csütörtök,, című dobozy-kisregény és több ismert novella dramatizált változatát mutatja be avar istván, benkő gyula, bessenyei ferenc, kállai ferenc, sinkó lászló, tordy géza is közreműködik. a később a rádióban is sorra kerülő műsor szerkesztője és rendezője: dorogi zsigmond. /mti/

-.-

bb. 3. néprajzkutatói tanácskozás

i/km/fe/rj br hgy

1977. október 27.

a néprajzi kérdésekkel foglalkozó tudományos csoportok kutatási módszereiről tanácskozást rendez a magyar néprajzi társaság november 15-17 között sárospatakon. tizenhat előadás hangzik majd el a néprajzkutatások különféle területeiről a különböző szaktudományokból átvett néprajzi fogalmak meghatározásáról. a tanácskozásra vendégeket várnak csehszlovákiából, romániából, jugoszláviából és ausztriából is. /mti/

-.-

-2 -

bb. 5. csigaforgatók, halfarkasok, halászsasok - ritka madár-
vendégek a csongrádi vadvizeken

vid/ká/rj hgy

1977. október 27.

csongrád megye természetvédelmi területein hazánkban ritkán látható északi madárfajokat figyelt meg a védett körzetek felügyeletével megbízott szegedi állami erdőrendezőszakszemélyzete. a szegedi fehér-tón a német és lengyel tengerpartokon honos csigaforgatók néhány példányát tünt fel. ezek a madarak nevüket onnan kapták, hogy a partra vetett csigákat, kagylókat felforgatják s alóluk szedik ki a táplálékot. a legerősebb sirályok családjába tartozó néhány halfarkas is kering a vizek felett. nem a vízből szedik ki a halat, hanem gyengébb sirálytársait megtámadva rabolják el tőlük a zsákmányt. ugyancsak a hideg tenger madarai a nagytestű halászsasok, amelyek méltóságteljesen repülnek a dél-alföldi puszták vizei fölött. az idén több az átvonuló ritka madárvendég, mint más években. közéjük tartoznak a tömörkényi halgazdaság körzetében megjelent, a szibériai tundrákról érkezett színes tollazatu arany-lilék és ujjas-lilék is. /mti/

bb. 6. állandó kodály-kiállítás nyílik kecskeméten

vid/ká/rj hgy

1977. október 27.

kodály zoltán szülővárosában, kecskeméten a néhány éve működő zenepedagógiai intézetben felgyülemlett gazdag emléktárgyból állandó kodály-kiállítást rendeznek. tablókra és tárlókba kerülnek kodály és kecskemét szoros kapcsolatát idéző, a nagy zeneszerző pedagógiai munkásságát, valamint műveinek külföldi előadásait, sikereit szemléltető dokumentumok. a kiállítást decemberben, a zeneköltő születésének 95. évfordulója tiszteletére nyitják meg a zenepedagógiai intézetben. /mti/

-.-

-3 -

bb. 1. / ünnepi hét... 1. folyt./rj

az ünnepi program összeállításakor azt is elhatározta a dalszínház társulata, hogy külön előadáson vendégül látja az évforduló tiszteletére indított szocialista munkaversenyben legjobb eredményt elért szocialista brigádok tagjait és a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz katonáit, tisztjeit. erre az előadásra november 9-én kerül sor, amikor is a hattyuk tava című balettel köszöntik a dalszínház kedves vendégeit. /mti/

--

bb. 2. dobozy imre irodalmi műsor

k/br hgy

1977. október 27.

a hatvan éves dobozy imrét irodalmi műsorral üdvözlük a magyar írók szövetsége, a magyar rádió és a radnóti miklós színpad gondozásában október 30-án, vasárnap délelőtt fél 11-kor a radnóti színpadon. a műsorban - amely „a tízedes és a többiek,, a „kedd, szerda, csütörtök,, című dobozy-kisregény és több ismert novella dramatizált változatát mutatja be avar istván, benkő gyula, bessenyei ferenc, kállai ferenc, sinkó lászló, tordy géza is közreműködik. a később a rádióban is sorra kerülő műsor szerkesztője és rendezője: dorogi zsigmond. /mti/

--

bb. 3. néprajzkutatói tanácskozás

i/km/fe/rj br hgy

1977. október 27.

a néprajzi kérdésekkel foglalkozó tudományos csoportok kutatási módszereiről tanácskozást rendez a magyar néprajzi társaság november 15-17 között sárospatakon. tizenhat előadás hangzik majd el a néprajzkutatások különféle területeiről a különböző szaktudományokból átvett néprajzi fogalmak meghatározásáról. a tanácskozásra vendégeket várnak csehszlovákiából, romániából, jugoszláviából és ausztriából is. /mti/

--

-2 -

bb. 5. csigaforgatók, halfarkasok, halászsasok - ritka madár-
vendégek a csongrádi vadvizeken

vid/ká/rj hgy

1977. október 27.

csongrád megye természetvédelmi területein hazánkban ritkán látható északi madárfajokat figyelt meg a védett körzetek felügyeletével megbízott szegedi állami erdőrendezőség szakszemélyzete. a szegedi fehér-tón a német és lengyel tengerpartokon honos csigaforgatók néhány példányát tünt fel. ezek a madarak nevüket onnan kapták, hogy a partra vetett csigákat, kagylókat felforgatják s alóluk szedik ki a táplálékot. a legerősebb sirályok családjába tartozó néhány halfarkas is kering a vizek felett. nem a vízből szedik ki a halat, hanem gyengébb sirálytársaikat megtámadva rabolják el tőlük a zsákmányt. ugyancsak a hideg tengerek madarai a nagytestű halászsasok, amelyek méltóságteljesen repülnek a dél-alföldi puszták vizei fölött. az idén több az átvonuló ritka madárvendég, mint más években. közéjük tartoznak a tömörkényi halgazdaság körzetében megjelent, a szibériai tundrákról érkezett színes tollazatu arany-lilék és ujjas-lilék is. /mti/

bb. 6. állandó kodály-kiállítás nyílik kecskeméten

vid/ká/rj hgy

1977. október 27.

kodály zoltán szülővárosában, kecskeméten a néhány éve működő zenepedagógiai intézetben felgyülemlett gazdag emlékanyagból állandó kodály-kiállítást rendeznek. táblókra és tárlókba kerülnek kodály és kecskemét szoros kapcsolatát idéző, a nagy zeneszerző pedagógiai munkásságát, valamint műveinek külföldi előadásait, sikereit szemléltető dokumentumok. a kiállítást decemberben, a zeneköltő születésének 95. évfordulója tiszteletére nyitják meg a zenepedagógiai intézetben. /mti/

--

-3 -

bb 4. munkások és vezetők fóruma

-új módon értékelik a jubileumi munkaversenyt a tatabányai szénbányáknál

vid/kz-ju hgy

1977. október 27.

a tatabányai szénbányáknál a hagyományostól eltérő módon értékelik a jubileumi munkaversenyt. korábban a vállalat központjában valamennyi bányüzem képviselőjének közös tanácskozásán rangsorolták az eredményeket és a tennivalókat. most viszont a vállalat vezetői sorra meglátogatják a szénmedence bányáit, ahol kisebb csoportokban, a szocialista brigádok képviselőivel együttesen értékelik a teljesítményeket. ilyen módon alaposan megvitatják nemcsak a bányüzemek, hanem az egyes brigádok eredményeit, gondjait is.

az üzemi fórumokon az egész vállalat ez évi munkájáról is tájékoztatják a munkásokat. bár néhány aknaüzem már teljesítette jubileumi vállalását, a vállalat egésze nem tud annyi szénét szállítani, mint amennyire a megrendelők igényt tartanak. a háromnegyed évet több ezer tonnás adóssággal zárta a tatabányai szénbányák. kedvezőtlenül alakult a vállalat termelékenység mutatója is. a régi bányákban ugyanis egyre nehezebb körülmények között dolgoznak a bányászok, egyre kevesebb a leművelhető szénmező. ezenkívül kisebb vízbetörés, tüzgócok és egyéb váratlan geológiai problémák nehezítették a széntermelést. ilyen körülmények között rendkívüli erőfeszítések szükségesek ahhoz, hogy a vállalat kollektívája teljesítse ideai tervét. mindezeket ismertetik az üzemi fórumokon a vállalat vezetői és összegyűjtik a munkások javaslatait. ezek figyelembevételével készítenek intézkedési tervet az adósság törlesztésére, az éves terv teljesítésére. az eddigi megbeszéléseken a bányások felajánlották, hogy a szabad szombatokon is dolgoznak. ugyancsak vállalták, hogy október 30-án, vasárnap egyharmados műszakot tartanak, hogy több szénét szállíthassanak a megrendelőknek. /mti/

--

bb 7. tavasz egy pécsi fecskéfészekben

vid/ká-ju hgy

1977. október 27.

tavaszi képet mutat egy fecskéfészek a pécsi tette városrészben: őszi fiókákat nevel a fecsképor. valószínűleg a verőfényes, meleg időjárás bátorította fel a madarakat, hogy még egy nemzedéket felneveljenek. szeptemberben kelt ki a négy fióka, amikor a molnárfecskék már dél felé vándoroltak. a szülők azóta fáradhatatlanul hordják a táplálékot a kicsinyeknek és azok szépen felcseperedtek, megerősödtek.

/ folyt. köv. /

- 4 -

bb 7. / tavasz egy ... 1. folyt./-ju

egyelőre semmi jel nem mutatja, hogy költözni készül a fecskécsalád, nyilván biznak a jó idő tartosságában. számukra most minden meleg nap ajándék, mert amikor beköszönt a hideg idő és menniük kell, a fiókák olyan kondícióban lesznek, hogy szüleikkel együtt meg tudják tenni a hosszú utat afrikába. /mti/

--

bb 8. hiznak a karácsonyi pecsenyebárányok a hanságban

vid/ká-ju hgy

1977. október 27.

Kitűnően sikerült a pecsenyebárány nevelés a lajtahansági állami gazdaságban. az idén eddig 11 ezer 641 bárányt exportáltak, s ezzel éves tervüket 105 százalékra teljesítették. emellett megkezdték további 3 ezer pecsenyebárány hizlalását is, amelyek karácsonykor kerülnek az ünnepi asztalokra.

a hansági pecsenyebárányok nemcsak a közel-keleti és az olasz piacon kapósak; egyre többet szállítanak belőlük svájcba is. bárányok husa teljesen faggymentes, s így a legigényesebb piacon is jól értékesíthetők.

a gazdaság anyajuh állománya 5 ezer. az ellések sikeresek voltak. 1980-ig további ezek anyáállattal gyarapítják az állományt, s ezzel a bárányexport is fokozódhat. /mti/

--

- 5 -

bb 9. a nagy októberi szocialista forradalom hatása budapesten
- kiállítás a történeti muzeumban

i me/fe bc bzs la

1977. október 27.

Jön az új tavasz! érkezik a történelem örököse: a szocializmus. keleten dübörög tőle a föld ... - korabeli munkásújság hírére idézi az a készülő kiállítás, amely sok más kiadvánnyal, irattal, fotóval dokumentálja a nagy októberi szocialista forradalom hatását a magyar fővárosban. bevezetőként képeket villant fel az i. világháború időszakából, majd az oroszországi események visszhangját tükrözi: terjed a sztrájk a csepeli lőszergyárban, a fegyver és gépgyárban, a lipták gépgyárban, a máv javítóműhelyben. tudósítások szólnak arról, hogy a főváros különböző részein nagy tömegek azonnali békét és általános választójogot követeltek, s rohamosan terjedt a forradalom lángja. az 1917 novemberi képek többek között arról vallanak, hogy az iparcsarnokban tartott gyűlésen több mint százezer budapesti munkás üdvözölte az októberi szocialista forradalmat és sürgette az orosz példa követését, majd azt érzékelteti a kiállítás, hogy a nagy októberi szocialista forradalom hatása a magyar tanácsköztársaságban teljesedett ki.

a november 4-én megnyíló kiállításon az oroszországi forradalomról eddig nem látott képekkel is megismerkedhetnek a látogatók. /mti/ a budapesti történeti muzeumban még

bb 10. kalapács alatt 701 könyvritkaság

i km/fe bc bzs la

1977. október 27.

az állami könyvterjesztő vállalat november 19-20-ai xi. antikvár könyvaukcióján a mom szakasits árpád művelődési házában színháztermében számos olyan kötetre licitálhatnak a könyvek kedvelői, amelyek évtizedek óta nem kerültek forgalomba. köztük van madách imre lant - virágok című, 1840-ben megjelent kötete, amely másik 700 könyvritkasággal együtt kerül árverésre. a művek mintegy 80 százaléka magyar irodalmi művek első kiadása, s egy magángyűjtő könyvtárából származik. az ady-centenárium alkalmából megvételre kínálják a költő válamennyi, első kiadása kötetének egy-egy példányát. várhatóan nagy lesz az érdeklődés az 1908-ban megjelent és dedikált „vér és arany” iránt.

/folyt. köv./
7.48;bzs

- 6 -

830g

bb 10. /kalapács ... 1. folyt./bzs

gazdag választékban szerepel az árverésre váró kötetek sorában xvii. századi magyar irodalmi alkotások több első kiadása. ezek egyike bessenyei györgy 1772-ben nyomtatott ágis tragédiája. a ritka kötetek között tartják számon gróf széchenyi istvánnak a selyemről írt értekezését, amelyet 1840-ben nyomtattak pesten, s hosszú idő óta először együtt kínálják az ehhez írt - sopronban kiadott - függelékkel. az első kiadású széchenyi művek között szerepel még a : lovakról, a magyar academia körül, a magyar játékszinről és az önismeret című munka.

eredeti borítékban, fűzött, felvágatlan példányban árverezik katona józsef 1821-ben megjelent drámáját, a bank bánt. aukcióra kerül kazinczy ferenc első kiadású, korabeli egész bőrkötésben megjelent „tövis és virágok” című munkája, s csokonai szintén első kiadású dorottyája.

az újkori magyar irodalomból józsef attila első kiadású költeményei is megtalálhatók az aukció listáján; így az 1931-ben kiadott „dönts a tőkét, ne siránkozz” című, aláírt könyv, az 1934-ben napvilágot látott, s ugyancsak dedikált medvetánc című versesfüzet, s az ezer számozott példányú nincsen apám se anyám című kötetből a 331.

az árverésre váró könyvritkaságok november 8. és 16. között az ákv antikvár osztályán /budapest, v. muzeum körút 21./ hétköznap 10-től 18 óráig, vasárnap 10-től 14 óráig tekinthetők meg. /mti/

-.-

bb 11. ragasztott utak

nl ie bzs hgy

1977. október 27.

az utépitő tröszt a francia screg céggel know-how szerződést kötött ugynevezett kationaktív bitumen-ragasztóanyag magyarországi gyártásának bevezetéséről. ennek alapján a za-laegerszegi közúti építő vállalat és az erdőkémia vállalat közösen alakítja ki az első üzemet, ahol évente 15 ezer tonna ilyen értékes utépitő anyagot állítanak majd elő. a gyártás a jövő évben kezdődik.

/folyt. köv./
7.52/bzs

- 7 -

830g

bb 11. /ragasztott ... 1. folyt./bzs

az új anyag nagy előnye, hogy felmelegítés nélkül használható és még mínusz 2 fok hőmérsékleten is dolgozhatnak vele, tehát jelentősen meghosszabbíthatják az utépitési időnyt. ragasztóanyagként terítik a kopott utfelületre, s a rászórt zsalékat vagy aszfalt réteget szilárdan hozzáköti a régi alaphoz. nem szükséges a rossz utak felbontása, új alapok építése, az új utfelületet a bitumen emulzióval hozzáragaszthatják a régihez. az új építőanyag alkalmas utpálya szerkezetek erősítéséhez, utszélesítésekhez, sőt az altalaj megerősítéséhez is.

külön előnye, hogy a savas hatású anyag víztaszító tulajdonsággal rendelkezik, s így esős időben, vizes utfelületen is alkalmazható. a felterítést követő hengerlés után azonnal megköt, az így készült utszakasz mindjárt átadható a forgalomnak. a bitumen ragasztó alkalmazásának az utépitési munkák gyorsítása mellett jelentős az anyagi haszna is. az első telep 15 ezer tonnás kapacitását figyelembe véve - azzal, hogy feleslegessé válik az építőanyag olvasztása - 12 millió forint értékű hőenergiát takarítanak meg. az utépitkezések és javítások növekvő ütemét figyelembevéve a szakemberek azzal számolnak, hogy fokozatosan évi 100 ezer tonnára bővítik majd a kationaktív bitumenragasztó gyártását. /mti/

.-.

bb 12. verőcemaros budapesten - téli kikötőbe vontatják a dunai hajóállomásokat

i kf/s ie bzs la

1977. október 27.

a dunai személyhajózásban a múlt héten megszűnt az esztergomi „hosszu járat”, vasárnap óta nem közlekedik a sétahajó sem, s miután a szárnyashajók - a bécsbe és az esztergomba közlekedő sólyom és sirály - már korábban leálltak, lényegében be is fejeződött a személyhajózási idény. ezentúl budapestről már csak a hét végén megy hajó surányba, addig, amíg igény lesz rá és az idő engedi. a soroksári duna-ágban közlekedik még a ráckeve-tass közötti járat és az időjárás-tól függően, a sokéves gyakorlatnak megfelelően december közepéig fenntartják a dunaujváros-apostag közötti munkásjáratot.

/folyt. köv./

8.05/bzs

- 8 -

850 G

bb 12. /verőcemaros ... 1. folyt./bzs

miután a jövő tavaszig szükségtelemmé váltak, megkezdték a dunakanyar hajóállomásainak, pontonjainak „begyűjtését”, a visegrádi, a váci, a verőcemarosi hajóállomás már elkerült a helyéről, - ideiglenesen a lánchidnál várják továbbvontatásukat -, majd sorban eloldják a többi 22 pontot is, amelyek biztonságos téli pihenőre, javításra, csinosításra az újpesti, a csepeli, a haraszi kikötőbe kerülnek. bevonatták már egyébként a lánchidtól a hajóbárt és „leszerelt”, a hunyadi, a rákóczi és a tahi motoros is. a budapesti 18 hajókikötőt november közepétől viszik a téli szállásra. /mti/

.-.

bb 13. szeptember végéig 10,3 millió külföldi járt hazánkban, 3,6 millió magyar állampolgár utazott külföldre

i kg/gg ie bzs la

1977. október 27.

1977 január elseje és szeptember vége között 10,3 millió külföldi látogatott az országba, csaknem 25 százalékkal több, mint az előző év első kilenc hónapjában - állapítja meg az országos idegenforgalmi tanács most elkészült gyorsmérlege. ennél is nagyobb arányban nőtt a turisták száma: kilenc hónap alatt 6,1 millió volt, 31 százalékkal több, mint az elmúlt év hasonló időszakában. döntő többségük változatlanul a szocialista országokból érkezett. a tőkés országok állampolgárai közül 800.000-en jártak hazánkban turistaként, vagyis legalább egy éjszakát itt töltöttek; s 5,5 százalékkal többen voltak, mint tavaly januártól szeptemberig.

a külföldiek összesen 37 millió 789 ezer vendég-éjszakát töltöttek el hazánkban, 5,4 millióval többet, mint tavaly, a növekedés 17 százalék. kereskedelmi szálláshelyeken - szállodákban, kempingekben, motelekben, bungalókban és a fizetővendég-szobákban 7,412.000 éjszakára foglaltak helyet.

ez évben január és szeptember között összesen 3,6 millió magyar állampolgár utazott külföldre, 20,1 százalékkal több, mint az elmúlt év kilenc hónapjában. a növekedés üteme mind a szocialista, mind pedig a tőkés országokban lényegében azonos.

/folyt. köv./
8.15/bzs

- 9 -

850 G

bb 13. /szeptember ... 1. folyt./bzs

a nemzetközi idegenforgalomból származó devizabevételek összege ez idő alatt megközelítette a 4.2 milliárd forintot, s ez 16 százalékos növekedést jelent. az idegenforgalmi devizakiadások összege 2,6 milliárd forint volt, 20 százalékkal több, mint az előző év hasonló időszakában. /mti/

--

bb 14. mikrohullámu összeköttetés zalaegerszeg és nagykanizsa között

vid/ká bzs hgy

1977. október 27.

a távolsági telefonbeszélgetések műszaki rendszerében nagy előrelépést jelent az a drótnélküli, mikrohullámu összeköttetés, amely zalaegerszeg és nagykanizsa között rövidesen kiépül. ez a rendszer szinte kizárja a hiba lehetőségét. nem következhet be kábel-beázás, vagy -szakadás. a hívások a két város postahivatalának tetején elhelyezett parabola antennán át a zalaegerszegi, illetve a nagykanizsai tv-erősítő torony közvetítésével jutnak a hívóhoz. a tv-erősítő tornyok felhasználását erre a célra lehetővé tette az a tény, hogy a 100 méter magas zalaegerszegi, illetve a 170 méter magas nagykanizsai „látják”, egymást, az éterben jövő-menő rezgésjelek nem ütköznek akadályba.

a mikrohullámu rendszer berendezéseinek szerelése a megyszékhelyen befejeződött, az év végére pedig elkészülnek a szereléssel nagykanizsán is. /mti/

--

bb 15. újabb képzőművészeti alkotásokkal gyarapodik miskolc

vid/ká bzs hgy

1977. október 27.

a felszabadulás óta több mint félszáz köztéri szoborral díszítették miskolcot, s az idén újabb képzőművészeti alkotásokkal gyarapodik a város. a tanácsház téren kialakított parkban állítják fel gádor istvánnak, a pécsi zsolnai gyárban készített háromalakos kompozícióját. ugyancsak gádor-kerámia díszíti majd a belváros rekonstrukciója során épített vörösmarty utcai általános iskola, valamint a nehézipari műszaki egyetem parkját. a művész alkotását állítják fel a sportcsarnok előtt is.

/folyt. köv./
8.20/bzs

- 10 -

8.20

bb 15. /újabb ... 1. folyt./bzs

a diósgyőri nagyüzemek szomszédságában, a marx-téren épülő új munkás művelődési központ előtti téren jelölték ki kiss istván kossuth-díjas szobrászművész alkotásának helyét, míg a város közkedvelt pihenő- és játszóparkjában, a népkertben varga miklós miskolcon élő és alkotó szobrászművész állatfiguráit állítják majd fel. /mti/

--

bb 16. konyha, étterem a szegedi gyufagyárban

vid/ká bzs hgy

1977. október 27.

a szegedi gyufagyárban csaknem 5 millió forintos költséggel elkészült, s megkezdte működését a korszerűen berendezett új konyha, valamint az önkiszolgáló rendszerű étterem. a környező kisebb üzemek dolgozói számára is ott főzik az ebédet.

a modern szociális létesítmény része a szegedi gyufagyárban megvalósult mintegy 80 millió forint értékű rekonstrukciónak, amelynek nyomán évente csaknem 150 millió doboz gyufával nő a termelés. /mti/

--

bb 17. ipartelep kapuváron - átköltöznek az ipari üzemek

vid/ká bzs hgy

1977. október 27.

kapuvár városközpontjából fokozatosan kitelepitik az ipari létesítményeket a város keleti részébe és kialakítják az összefüggő ipartelepét. az utóbbi évtized nagyobb ipari üzeminek építésekor már figyelembe vették azt az elgondolást, hogy a gazdaságos terület- és energiafelhasználás érdekében egy helyre összpontosítsák a város iparát. már a keleti ipartelepen épült meg a győri rába magyar vagon- és gépgyár kapuvári üzeme, az édász vállalat és a ciklámen fehérnemű üzem.

/folyt. köv./

8.30/bzs

- 11 -

8.30

bb 17. /ipartelep ... 1. folyt./bzs

a városközpontban lévő üzemek közül az idén a város-gazdálkodási vállalat és az építő és faipari szövetkezet kezdi meg az átköltözést. a későbbiekben több más vállalat termelő részlegét telepítik át a városközpontból. eredményként csökken a környezetszennyeződés, a megüresedett termelő üzemrészek helyén pedig bővíthetik, korszerűsíthetik a lakossági szolgáltatást.

az ipartelepre iparvágányt telepítenek, és megteremtik a zökkenőmentes közúti szállítási feltételeit is. /mti/

--

bb 18. halálos közlekedési balesetek

mm bzs hgy

1977. október 27.

baranya megyében szentlászló belterületén benkő jános 20 éves gépkocsivezető pettendi lakos tehergépkocsival áttért az uttest baloldalára és ott felborult, majd nekiütközött a vele szemben haladó személygépkocsinak, melynek vezetője, kovács gyula 52 éves munkaügyi vezető dencsházi lakos a helyszínen meghalt. benkő jános és a személygépkocsi utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint benkő jános nem az út- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. előzetes letartóztatásba helyezése mellett eljárást indított ellene a rendőrség.

makó belterületén török antal 79 éves nyugdíjas helyi lakos kerékpárjával nekivágódott a mellette elhaladó tehergépkocsinak, melynek következtében a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint török antal figyelmetlenül kerékpározott.

/folyt. köv./

9.38/bzs

- 12 -

grog

bb 18. /halálos ... 1. folyt./bzs

pest megyében alsónémedi és sári közötti utszakaszon sándor lászló 36 éves gépkocsivezető alattyáni lakos tehergépkocsival nekiütközött egy mentőautónak, melynek vezetője füleki barnabás 32 éves gépkocsivezető budapesti lakos a helyszínen meghalt. utasa dr. zoránd péter 38 éves orvos budapesti lakos pedig életveszélyes sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint sándor lászló nem adta meg az elsőbbséget a mentőautónak. a rendőrség őrizetbe vette és eljárást indított ellene.

dombóvár belterületén cserép imréné 37 éves adminisztrátor helyi lakos személygépkocsijával egy motorkerékpárnak ütközött, melynek vezetője bérdi alajos 35 éves technikus helyi lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint cserép imréné személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget. a rendőrség tovább vizsgálja a balesetet.

szabolcs megyében a demecseri vasútállomáson egy tolató szerelvény halálra gázolta merse andrás 21 éves segéd munkás ajkai lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmen kívül közlekedett. /mti/

--

bb 19. közegészségügyi és járványügyi szakemberek tudományos tanácskozása nyiregyházán

vid/ká bzs hgy

1977. október 27.

a tiszántúli megyék: hajdu-bihar, szolnok, borsod, szabolcs-szatmár közegészségügyi és járványügyi szakembereinek tudományos tanácskozása kezdődött csütörtökön nyiregyházán. a két-napos tanácskozáson megvitatják a vizek nitráttartalmával kapcsolatos megbetegedések és az alkalmazott terápiák során szerzett tapasztalatokat, a kémiai rákkeltő anyagokkal kapcsolatos vizsgálatokat. a megbeszélésen külön is foglalkoznak a borsodi iparvidék levegőszennyezettségének kérdéseivel. /mti/

--

10.33/bzs

- 13 -

10⁴⁵ G

grog

bb 20. budapestre érkezett raymond barre francia miniszter-
elnök

t-don /kné pr bzs hgy

1977. október 27.

Lázár györgynek, a magyar népköztársaság minisztertaná-
csa elnökének meghívására csütörtökön hivatalos látogatásra
magyarországra érkezett raymond barre, a francia köztársaság
miniszterelnöke. utjára elkísérte felesége, eve barre asszony is.

a francia miniszterelnök kíséretében budapestre érke-
zett andré rossi külkereskedelmi miniszter, jean-francois deniau
külügyminisztériumi államtitkár, roger vauris, a külügyminisz-
térium tudományos-technikai és kulturális kapcsolatok főigaz-
gatója, christian d'aumale követ, a külügyminisztérium kétol-
datu gazdasági kapcsolatokkal foglalkozó igazgatóságának meg-
bizott vezetője, a magyar-francia vegyesbizottság társelnöke,
jacques alexandre, a miniszterelnök kabinetjének sajtófőnöke.
raymond bressier, a francia köztársaság budapesti nagykövete,
a magyar fővárosban csatlakozott a kísérethez.

a francia köztársaság miniszterelnökét ünnepélyesen
fogadták a ferihegyi repülőtéren, amelyet francia és magyar
zászlókkal diszitettek. a főépület előtt csapatzászlóval fel-
sorakozott a magyar néphadsereg diszzászlóalja.

a fogadtatásra megjelent lázár györgy, a minisztertaná-
cs elnöke, puja frigyos külügyminiszter, bíró józsef külke-
reskedelmi miniszter, szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács el-
nöke, rónai rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke
és varga józsef, a minisztertanács titkárságának vezetője. ott
volt veress péter, hazánk párizsi nagykövete. jelen voltak a fo-
gadtatásnál a francia nagykövetség diplomatái, s a budapesti
francia kolónia tagjai is.

Lázár györgy üdvözölte a repülőgépből kilépő francia
miniszterelnököt, s kíséretének tagjait. diszjel harsant, a disz-
zászlóalj parancsnoka jelentést tett raymond barre-nak, majd
felcsenült a francia és a magyar himnusz. a francia kormányfő
Lázár györgy társaságában ellépett a diszzászlóalj előtt, s
köszöntötte a katonákat.

/folyt. köv./

10.47/bzs

- 14 -

11⁰⁹

bb 20. /budapestre ... 1. folyt./bzs

uttörők virágcsokrokat nyújtottak át a vendégeknek, majd ezt
követően raymond barre-nak bemutatták a megjelent magyar köz-
életi vezetőket. az ünnepélyes fogadtatás a katonai diszzászló-
alj diszmenetével zárult. a katonai tiszteletadás után a ven-
dégek gépkocsikba szálltak, s a magyar vezetők társaságában
- diszmotorosok kíséretében - szállásukra hajtottak.

/folyt. köv./

bb 21. jó ütemben épül a zalaegerszegi hűtőház mirelitüzeme -
700 vagon élelmiszer a hűtőkamrákban

vid/ká bzs hgy

1977. október 27.

csütörtökön időszaki munkaértékelést tartottak az álla-
mi nagyberuházásként épülő zalaegerszegi hűtőház építésében,
szerelésében résztvevő vállalatok képviselői. mint megállapítot-
ták: a tervező, kivitelező, külkereskedelmi és beruházó váll-
alatok időarányos vállalásaikat teljesítve lehetővé vált, hogy
a létesítmény első szakaszát, a gyár hűtőházi részét 3 hónap-
pal határidő előtt átadják. így a zalaegerszegi hűtőház szept-
embertől fokozatosan bekapcsolódott az élelmiszerek, hus,
vaj, baromfi mélyhűtésébe és a mirelitárak tárolásába.

a zalaegerszegi hűtőházban jelenleg 700 vagon mélyhü-
tött élelmiszert tárolnak. a különböző feldolgozó üzemekből
naponta érkezik áru zalaegerszegre, ugyanakkor a hűtőház bekap-
csolódott a hazai és külföldi szállításokba is.

a tervezett ütemnek megfelelően halad a 830 millió fo-
rint állami nagyberuházás második szakaszának, a mirelitüzem-
nek a szerelése is - állapították meg a csütörtöki helyszíni
szemlén. a svájci mator cég, a mirelitüzem szállítója és sze-
relője, a tervezettnél korábban kapott munkaterületet, így reális
a lehetősége annak, hogy a feldolgozó üzem próbatermelése is
korábban induljon. a mirelitüzemben 1978-ban kezdődik a feldol-
gozás. terv szerint 11 féle mezőgazdasági terményből állí-
tanak elő mirelit-készítményt. /mti/

--

10.57/bzs

- 15 -

11⁰⁹

bb 22. szakági beruházási konferencia

vid/ká bzs hgy

1977. október 27.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint a békés megyei beruházási vállalat rendezésében csütörtökön békéscsabán a kulich gyula ifjusági és uttörőházban két-napos országos beruházási szakági konferencia kezdődött. a résztvevők előadások alapján megvitatják a beruházási tevékenység továbbfejlesztésének lehetőségeit, a beruházási vállalatok szerepét, az 1978. évi beruházási feladatokat, valamint a bérszabályozás kérdéseit az építőiparban. /mti/

--

bb 23. várostörténeti konferencia pécssett

vid/kz bzs hgy

1977. október 27.

várostarténeti konferenciát rendeztek csütörtökön pécssett. a helytörténészek elsősorban a 2000 éves város történetének a haladást szolgáló eseményeivel foglalkoztak. a konferenciának az adott különös időszereúséget, hogy pécssett most szervezik a helytörténeti és munkásmozgalmi muzeumot, amely 1980-ban - hazánk felszabadulásának 35. évfordulóján - nyílik majd meg. ez volt az első pécsi helytörténeti konferencia, s állásfoglalás született, miszerint a jövőben sorozatosan - két-három évenként - megrendezik a tanácskozást.

/folyt. köv./
12.55/bzs

- 16 -

13¹⁰g

bb 23. /várostörténeti ... 1. folyt./bzs

az októberi forradalom pécsi hatásáról szita lászló levéltári igazgató tartott előadást, amelyben számos új ténnyt ismertetett. az oroszországi forradalom nyomán már 1917 tavaszán megmozdultak a mecseki bányászok, s föld alatti sztrájkokkal, gyűlésekkel követeltek békét és jogot. a „munkás” című ujságban október után olyan forradalmárok tettek hitet a lenini ut mellett, mint doktor sándor és hajdu gyula. 1918 pünkösdjén robbant ki pécssett a nevezetes katona-bányász felkelés, amely az osztrák-magyar monarchia legnagyobb, legszervezettebb háboruellenes fegyveres megmozdulása volt. a felkelés vezetői a hadbírótság előtt nyíltan bolsevikoknak vallották magukat.

a várostörténeti konferencia kiemelten foglalkozott ady és pécs kapcsolatával a költő születésének 100. évfordulója alkalmából. a centenárium tiszteletére kiállítást rendeznek és szobrot állítanak ady endrének a mecsekaljai városban. /mti/

--

bb 24. jubileumi tudományos emlékülés debrecenben

vid/kz bzs hgy

1977. október 27.

tudományos emlékülést rendezett csütörtökön a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére az mszmp hajdu-bihar megyei bizottsága, a tit megyei szervezete és a debreceni akadémiai bizottság. a fő témája a szocialista hazafiság, a proletár internacionalizmus időszereü kérdései voltak. /mti/

--

bb 25. országos muzeumigazgatói értekezlet debrecenben

vid/kz bzs hgy

1977. október 27.

csütörtökön debrecenben megkezdődött a muzeumok igazgatóinak kétnapos országos tanácskozása. a helyszínt ez alkalommal egy jelentős dátum - a debreceni déri muzeum alapításának 75. évfordulója - határozta meg. a kétnapos tanácskozás fő témája a termelőközösségek és a muzeumok kapcsolata. pénteken a résztvevők ellátogatnak a hajduböszörményi, a balmazújvárosi és a hajduszoboszlói muzeumokba. /mti/

13.00/bzs

- 17 -

13¹⁰g

bb 26. borsodi és szlovákiai muzeológusok tanácskozása
vid/kz bzs hgy 1977. október 27.

a miskolci herman ottó muzeum a korábbi években széleskörű kapcsolatokat alakított ki a szomszédos szlovákiai muzeumokkal. ennek keretében kezdődött meg csütörtökön miskolcon a helyi, valamint a kassai-, a rozsnyói- és az eperjesi muzeumok dolgozóinak kétnapos tanácskozása. a muzeumok közművelődési szerepéről, feladatairól folytatnak eszmecserét. foglalkoznak többek között a történeti értékek megismertetésének az iskolai oktatás körében történő lehetőségeivel, a néprajzi- és honismereti gyűjtések kiszélesítésével, a megvitatják a közművelődési intézményekkel kialakítandó szorosabb kapcsolatok lehetőségeit is.

a szlovákiai muzeológusok pénteken a borsodi muzeumi hálózattal ismerkednek és monokon, sárospatakon, szerencsen és tokajban a helytörténeti gyűjteményeket tekintik meg. /mti/
--

bb 27. ifjúsági hangversenyek vas megyében
vid/kz bzs hgy 1977. október 27.

az országos filharmónia, a szombathelyi szimfónikus zenekarral közösen, ifjúsági hangverseny-sorozatot rendez vas megye városaiban, járási székhelyein és a nagyobb községekben. az első koncertet csütörtökön tartották a szombathelyi bartók béla teremben.

a bérleti előadásokon - melyeken mintegy nyolcezer tanuló vesz részt - a szombathelyi szimfónikus zenekart petró jános karnagy vezényli, s neves zongora-, klarinét-, hegedű- és énekművészek működnek közre. /mti/
--

13.05/bzs

- 18 -

13¹⁵g

bb 28. elkészült a diósgyőri munkások művelődési háza
vid/kz bzs hgy 1977. október 27.

elkészült miskolcon a diósgyőri gyárak, köztük a Lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár dolgozóinak művelődési háza. megközelítőleg százmillió forintos beruházási költségét a miskolci városi tanács, a szakszervezetek országos tanácsa, a vasas szakszervezet, valamint a diósgyőri Lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár közösen fedezte. az egyemeletes épület 500 személyes nagyterme, színházi előadások tartására is alkalmas. az emeleti részen a klubszobák, az öntevékeny művészeti csoportok műtermei, valamint olvasó- és játékszobák, barkácműhely kapott helyet.

a diósgyőri munkások új művelődési házát a tervek szerint miskolc felszabadulásának évfordulóján, decemberben nyitják meg. /mti/
--

bb 29. időjárásjelentés
bzs hgy 1977. október 27.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 12 órakor:

nem változik az idő

európában már két hete nem változott az időjárási alap helyzet. a kontinensnek a marseille-hamburg-varsó-odessza-istambul vonaltól határolt területén - eltekintve a napi változásoktól - változatlanul csendes, párás, sok helyen egész nap ködös az idő. az atlanti-óceán partvidékén, a skandináv félszigeten és a szovjetunió európai területén viszont átlag 25-30 óránként borús, csapadékos és gyengén felhős, száraz időszakok váltogatják egymást. hazánkban még holnap sem lesz lényeges változás az időjárásban.

szerdán és csütörtökön hajnalban magyarország nagy részét sűrű köd borította, ami a délelőtti órákban fokozatosan csaknem mindenütt felszállt és kisütött a nap. ködszításon kívül csapadék sem szerdán, sem csütörtökön nem hullott. szerdán a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 15 és 20 fok között volt, de a tartósan ködös helyeken csak 12-14 fokig emelkedett a hőmérséklet. csütörtökön hajnalra általában 4-9 fokig hűlt le a levegő. 11 órakor a ködös helyekről 7-10, a derült helyekről 13-16 fokot jelentettek.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 14,2 fok volt, ez 5,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

/folyt. köv./
13.18/bzs

- 19 -

13²⁵g

bb 29. /időjárás-jelentés 1. folyt./bzs

ma délben budapestben a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, nem változik.

a várható időjárás péntek estig:

éjszaka és reggel az ország nagy részén sűrű köd, délután általában derült, de párás idő. gyenge, vagy mérsékelt, változó irányú szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 4-9, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken a tartósan ködös helyeken 10-15, máshol 15-20 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

az évszakhoz képest enyhe idő folytatódik. párás, néhány helyen tartósan megmaradó köd. az időszak végén nyugat felől megnövekvő felhőzet. jelentős mennyiségű csapadék nem várható. gyenge, majd megélénkülő déli szél.

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 4-9 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 14-19 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 125 cm, a víz hőmérséklete: 12,2 fok. /mti/

--

bb 30. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke október 27-én 13.00 óráig:

se bzs hgy

1977. október 27.

1. orosz operák
2. dobozy-műsor
3. néprajzkutatói tanácskozás
4. tatai munkaverseny
5. madárvonulás
6. kodály-kiállítás
7. fecskék

/folyt. köv./

- 20 -

13459

bb 30. /hírjegyzék 1. folyt./bzs

8. pecsenyebárányok
 9. kiállítás a történeti múzeumban /1.sz.jav./
 10. könyvaukción /2.sz.jav./
 11. ragasztott utak
 12. befejeződött a személyhajózási idény
 13. idegenforgalom
 14. mikrohullámu összeköttetés
 15. képzőművészeti alkotások miskolcon
 16. étterem a szegedi gyufagyárban
 17. ipartelep kapuváron
 18. balesetek
 19. közegészségügyi tanácskozás
 20. barre budapestben
 21. zalaegerszegi hűtőház
 22. szakági beruházási konferencia
 23. várostörténeti konferencia
 24. tudományos emlékülés
 25. múzeumigazgatók tanácskozása
 26. muzeológusok konferenciája
 27. ifjúsági hangversenyek
 28. munkás művelődési ház
 29. időjárás-jelentés
 30. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 31. kormos istván kapta a fődíjat - megkezdődött a iv. költészeti biennálé és a dunántúli költőtálkozó

vid-kz/mné bzs hgy

1977. október 27.

csütörtökön, több mint félszáz költő részvételével koszoruzási ünnepséget tartottak radnóti miklós győri szobránál. a iv. költészeti biennálé és a hagyományos dunántúli költőtálkozó első, ünnepélyes aktusaként elhelyezték az emlékmű talapzatán a kulturális minisztérium, a hazafias népfront országos tanácsa és a radnóti emlékbizottság koszoruját.

/folyt. köv./
14.00/bzs

- 21 -

1410

bb.31. /kormos istván ... 1. folyt./bzs

a kegyeletos ünnepség után a költőtálatkozó tanácskozással folytatódott. keresztury dezső költő, akadémikus tartotta a bevezető előadást „költészet és dunántul”, címmel. azt fejtegette, mit jelent a „dunántuliség”, a magyar költészetben, milyen színekkel gazdagította a pannon táj az ott élő, alkotó költők líráját. az előadáshoz többen hozzászóltak.

a továbbiakban embargó: 19 óráig!

este a városi tanács székházának dísztermében megtartották a iv. költészeti biennálé díjkiosztó ünnepségét. a fődíjat a néhány hete elhunyt kormos istvánnak, győr-sopron megye szülőttének ítelték oda. a vidéken élő költők díját győri lászló tatabányai alkotónak adományozták. az elsőkötetes költők díját - koronatus című kötetéért - nagy gábor kapta. az előadóművészi díj tulajdonosa szabó gyula, a thália színház tagja lett, az irodalmi színpadi rendezői díjat pedig merő béla, a zalaegerszegi reflex színpad rendezője és szabó andrás a tiszaföldvári hajnóczy gimnázium együttesének vezetője myerte el.

az ünnepségen a díjazottak és a vendégek egyaránt megkapták a radnóti emlékbizottság ajándékát, a „pannoniai ének”, című kötetet, amely a dunántulon született és ott alkotó költők száz versét tartalmazza. a kötetet erre az alkalomra adta ki az emlékbizottság. /mti/

--

bb.33. ipartelepí ut, vasuti felüljáró, orvosi rendelők épülnek szekszárdon

vid/ká/a/hgy

1977. október 27.

tolna megye székhelye kommunális, valamint egészségügyi ellátásáról tárgyalt csütörtökön a szekszárdi városi tanács. a helyi közlekedés fejlesztéséről szólva közölték, hogy a városközpont teherforgalmának mentesítésére ipartelepí területet építenek. a beruházás vasuti felüljárót is magában foglal. a kiviteli tervek már készülnek, s jövőre megkezdik az építést.

a megyeszékhely egészségügyi ellátását a város erőteljes fejlődésével lépést tartva kívánják fejleszteni. az új lakótelepeken újabb orvosi rendelőköt létesítenek. /mti/

--

14.00/a

- 22 -

14¹⁵₀

bb.32. textil és ruhaipari gazdasági vezetők és jogtanácsosok x. országos tanácskozása pécsen

vid/kzóa/hgy

1977. október 27.

csütörtökön pécsen megnyitották a textil-és ruhaipari gazdasági vezetők és jogtanácsosok x. országos tanácskozását. a hagyományos tanácskozás napirendjén az ágazat legidősebb kérdései szerepelnek. a megnyitót követő első téma volt a jogsegélyszolgálat tapasztalati, problémái a tizezreket foglalkoztató textilruházati iparban. pénteken üzemlátogatással egybekötve komlón, a május 1 ruhagyár üzemében, majd a carbon könnyűipari vállalatnál folytatódik a megbeszélés. megvitatják a konfekcióipar gyártmányfejlesztési eredményeit és problémáit az igények, a nyersanyag és a kéllézellátás oldaláról, véleményt cserélnek továbbá a szerződési feltételekről. szombaton ismét pécs lesz a rendezvény színhelye. arról tanácskoznak, miként lehet és kell javítani a belföldi kooperációt a szovjet export érdekében. /mti/

--

bb.34. építéstudományi laboratóriumot avattak szentendnrén

vid/gö/kz-/a/hgy

1977. október 27.

az építéstudományi intézet szentendrei kísérleti telepén csütörtökön felavatták a tartószerkezeti laboratóriumot. a korszerű berendezésekkel felszerelt létesítményben vizsgálják a betonból, acélból, műanyagból készült, nagyterjedelmű építőelemek - vasuti hídszerkezetek, panelek, gerendák, oszlopok - szilárdságát, teherbíróképességét. a vizsgálat minőségét, pontosságát elektronikus vezérlésű mérő-regisztráló készülékek biztosítják. a hatalmas teremben 30 méter hosszú és 10 méter magas tartószerkezeteket vethetnek próba alá. még a létesítmény avatása előtt, itt végezték el a paksi atomerőmű egyes nagy teherbírásu tartóelemeinek, több közuti hid alkatrészének és különböző előregyártott vasbeton szerkezeti rendszerek vizsgálatát. a tervek szerint a következő években tovább fejlesztik a laboratóriumot: mérő-számító központot szerelnek fel, valamint számítógépes adatbankot létesítenek a kutatási eredmények tárolására. /mti/

--
- 23 -

13.07/a

14²⁰₀

bb 35. kimagasló sikerek bábolnán a jubileumi munkaversenyben - negyvennyolc istállót adtak át határidő előtt

vid bzs hgy

1977. október 27.

a bábolnai mezőgazdasági kombinát dolgozói csütörtökön betelepítették az ideai beruházásra tervezett utolsó baromfi-istállójukat is. a kombinát újabb telepeit nem bábolnán építette fel, hanem ott, ahol szabad munkaerőt talált. sokkal egyszerűbb ugyanis a baromfit és a takarmányt elszállítani, mint a dolgozókat a több műszakra nap mint nap más községekből bábolnára vinni. így került sor arra, hogy két-két, összesen 24 istállóból álló telepet építettek fel a győr megyei bőnyrétafalap és a komárom megyei ács községben.

az új telepek építését december 31-re kellett volna befejezni. a kombinát kiss ferenc, bere sándor és földhíti jános vezette szocialista építőbrigádjai azonban a jubileumi versenyben arra vállalkoztak, hogy a határidőket megrövidítik. általában valamennyi istállót a tervezettnél 3-5 héttel hamarabb adták át. egy-egy telep 12, egyenként 1100 négyzetméteres épületének a felépítése és berendezése az alapozástól kezdve mindössze 4 hónapot vett igénybe. ez szinte példátlan a hazai istállóépítkezéseknél. a jelentős határidő-rövidítés révén ezekről a telepekről már az idén jelentős terven felüli exportot bonyolíthatnak le. ugyanakkor módot adott arra is, hogy a jövő évre ácsra tervezett újabb 12 istálló telep építését már most megkezdhetnék.

az eredményekhez nagymértékben hozzájárult a bábolnai kombinát műszaki kollektívájának kiváló tervezése és munkaszervezése, valamint a jó kooperáció. az épületek fa főtartóit az erdőért vállalat, az alumínium burkolatokat az alumíniumipari tröszt székesfehérvári könnyűfémmeve és a budapesti gyára, a szigetelő ásványgyapotot a tapolcai hőszigetelő anyag gyár határidő előtt szállította. nem kisebb az érdemük a bábolnai kombinát ipari üzeme dolgozóinak sem, akik az istálló összes technológiai berendezését határidő előtt adták át. /mti/

--

bb 36. olcsó, jó és - kapható - az ifjúsági divatbizottság sajtóbemutatója

t ol/fe ie bzs hgy

1977. október 27.

már hagyomány, hogy az ifjúsági divat bizottság minden szezonban ismerteti a fiataloknak ajánlott, a belkereskedelemben az adott időszakban kapható darabokból összeállított kollekcióját.

14.20/bzs

- 24 -

/folyt. köv./

1430

bb 36. /olcsó, jó ... 1. folyt./bzs

az őszi-téli idényre szánt ajánlatot, mintegy száz jól öltöztető összeállítást csütörtökön vonultattak fel, egyidejűleg közölve a fogyasztói árakat, s a ruhadarabokat árusító üzletek, áruházak címét is. így a jelenlevőknek módjuk volt meggyőződni arról, hogy kevés pénzből is lehet izlésesen öltözködni - amire nem árt felhívni a fiatalok figyelmét.

hasonló céllal bemutatók sorozatát tartják. az idén nyáron például 120 ilyen divatbemutató volt ifjúsági építő-táborokban, s sikert arattak a modellek a szelidi tónál rendezett nagyszabású ifjúsági találkozón is.

az újságíróknak most bemutatott kollekció ugyancsak eljut a legérzékenyebb, „szakközönséghez”, a 30. életévüket még be nem töltött fiatalokhoz. legközelebb a vendéglátóipari főiskolára viszik el, ezt követően pedig a könnyűipari műszaki főiskola divatról szóló előadássorozatát szemléltetik.

elmondották a sajtótájékoztatón azt is, hogy a kisz égisze alatt, lelkes társadalmi munkások közreműködésével az ország számos megyéjében működik hasonló célu, az ifjúságot divatinformációkkal ellátó albizottság; a vas, veszprém, barany, csongrád, valamint hajdu-bihar megyében a legjobb eredményekkel. a tapasztalat szerint mindazokon a helyeken jól látja el a feladatát az albizottság, ahol a kisz-szervezettel megfelelő együttműködés alakult ki. /mti/

--

bb 37. a fővárosi vízművek

mm pr bzs hgy

1977. október 27.

értesíti a fogyasztókat, hogy október 29-én 7 órától 16 óráig karbantartási munkák miatt a csepeli vízmű csökkentett teljesítménnyel dolgozik, ezért budapesten a xx. és xxi. kerületben valamint a xviii., xix. kerület egyes részein nyomáscsökkenéssel kell számolni. /mti/

--

14.25/bzs

- 25 -

1435

bb 38. huszonötzredik látogató

s pr bzs hgy

1977. október 27.

huszonötzredik látogatóját várja pénteken a hadtörténeti muzeum a „magyar internacionalisták a szovjethatalomért - bolsevikok a magyar tanácsköztársaságért”, című kiállításán. a muzeum kéri, a csoportokat: előre jelezzék látogatásukat. /mti/

--

bb 39. döntő a családi környezet- népfront-tanácskozás a cigánygyerekek helyzetéről

t ma/mm pr bzs hgy

1977. október 27.

az állami gondozás és a családi nevelés témakörének szentelték a legnagyobb figyelmet a cigánygyerekek helyzetéről tanácskozó szakemberek és társadalmi aktivisták. a hazafias népfront székházában csütörtökön befejeződött eszmecsere, amelyen várnagy elemér, a pécsi tanárképző főiskola docense tartott vitaindító előadást.

kiemelte, hogy hároméves korig a gyermekeket lehetőleg családi környezetben kell nevelni. igaz, hogy ezekben a közösségekben a szociális-kulturális színvonal általában jóval alacsonyabb a megszokottnál, de ez az érv nem vezetheti az apróságokat a bölcsődékbe, a nevelőotthonokba. a családi környezetet ugyanis teljességében nem pótolhatja a legkörültekintőbb állami gondoskodás sem. éppen ezért a cigánygyerekeknek elsősorban a lakóhelyükön kell segítséget nyújtani, s a munkában sokat tehetnek a népfront aktivistái. fejleszteni kellene például a védőnői, a szociális gondozói hálózatot, ezzel is szolgálva az apróságok egészséges személyiségfejlődését.

a bölcsődei elhelyezéssel ellentétben az óvodai felvételt már szorgalmazzák a szakemberek. az elképzelések valóra váltását viszont eleve megszabja, hogy kevés az óvodai férőhely, s ugrásszerű növekedéssel nem is számolhatunk. így adódik az átmeneti megoldás: az óvodáskorú cigánygyerekeket minél nagyobb számban kell bevonni az iskolai előkészítő foglalkozásokba. az óvodákban és iskolákban dolgozó pedagógusok a szülők iskolájával és más közismereti tanfolyamok rendezésével adhatnak segítő kezet. várnagy elemér hangsúlyozta, hogy nagyon fontosak a cigányszülők állandó munkavállalását, a jobb lakáskörülmények kialakítását célzó intézkedések.

/folyt. köv./

14.47/bzs

- 26 -

14⁵⁰

bb 39. /döntő ... 1. folyt./bzs

ám az is igaz, hogy nagyobb beruházások nélkül is cselekedhetnek az érdekeltek. a gyermekvédelem kulcskérdése a megelőzés. a megelőzés az óvodákban és az iskolákban, a már említett tudati és kulturális neveléssel, valamint a felvilágosítással. a legtökéletesebb gondoskodás ellenére is elkerülhetetlen néha a cigánygyerekek állami gondozásba vétele. ha csak ez az egyetlen lehetőség adódik - az intézetivel szemben - akkor is a nevelőszülőknél történő elhelyezést ajánlják a szakemberek. ily módon a fiatalokat kivonhatják az elhagyott rokonság, ismeretség káros és visszahúzó hatása alól. a tapasztalatok szerint a nevelőszülőkkel viszonylag hosszán kapcsolatban maradnak a cigányfiatalok, megőrizve magukban a már megszerzett egészséges közösségi magatartást. sőt, később elképzeléseikben is nevelőszüleikéhez hasonló családeidéalt rajzolnak meg.

a tanácskozás résztvevői az érintett községi és városi népfront bizottságoknak ankétok rendezését javasolták - a cigánylakosság bevonásával - ezzel is szolgálva életkörülményeik javítását. /mti/

--

bb.40. jó konzerv ellátás várható - a tartósítóiipar sajtótájékoztatója

t/jf/tr/ie/a/hgy

1977. október 27.

a konzervipar termelési értéke az elmúlt évi 10 milliárd forinttal szemben idén várhatóan eléri a 12 milliárd forintot, - tájékoztatta az újságírókat csütörtökön mihalusz ferenc, a tröszt vezérigazgatója. a konzervipari feldolgozás a nyersanyaghiányos első félév után fokozatosan nőtt. az őszi betakarítási szezonban egész sor növényfajból a korábbi évekénél lényegesen nagyobb mennyiségek érkeztek az üzemekbe. amíg az elmúlt évi termés viszonylag kedvezőtlen volt a kertészeti áruból -, s ez rányomta bélyegét a feldolgozás első félévi programjára - addig a kormányintézkedések nyomán idén fellendülő zöldségtermelés az év második részében biztos árualapot adott a konzervek készítéséhez. lehetőség nyílik arra is, hogy az elmúlt évi lemaradás jelentős részét pótolják, s ily módon az ötödik ötéves terv időarányos előirányzatait - kisebb, jövőre áthúzódó mennyiségtől eltekintve - teljesülnek. /folyt. köv./

14.45/a

- 27 -

15⁰⁰

bb.40./ jó.....folyt./-a

az ipar őszi munkacsúcsára jellemző, hogy a legfontosabb mezőgazdasági terményekből kivétel nélkül nagyobb tételeket vettek át, mint tavaly. paradicsomból például 11 ezer vagonnal több érkezett az üzemekbe, s összesen 38 ezer vagonos feldolgozással az élelmiszeriparnak ez az ágazata minden korábbi termelési eredményt tulszárnyalta. zöldborsószemből 600 vagon a többlet, zöldbabból kereken kétszer annyit fogadtak, uborkából 2100 vagon a különbözet az idei év javára. csaknem megháromszorozódott a zöldborsó-feldolgozása és kereken kétszer annyi fűszerpaprikát vettek kezelésbe a gépek. a szezon a paradicsomfeldolgozás befejezése után sem ért véget, a gyárak folyamatosan veszik át a hagymát, a karfiolt, a fűszerpaprikát és az almát.

a mezőgazdasági termelők idei kínálatának fogadása és a tartósítás ismételten felvetette a műszaki fejlesztés évek óta tapasztalható lemaradását. hét év alatt nyilvánítási áron számolva mindössze 26 százalékkal nőtt az üzemi állóeszközök bruttóértéke, és a nulláról a leírt gépek teszik ki az összes állomány több mint egynegyedét. az őszi idényben ezért csakis túlórákkal, szombati és vasárnapi műszakokkal, éjszakai termeléssel boldogultak az ipari üzemek. néhány beruházást meggyorsítottak, egyebek között a hatvani konzervgyár paradicsomüzemének rekonstrukcióját, ezzel némiképp sikerült növelni a kapacitást. miután az ipar műszaki fejlesztése igen költségigényes, és a következő években csak fokozatosan valósíthatók meg az elképzelések, arra törekszenek, hogy a mezőgazdasági üzemekbe kihelyezett előkészítő gépekkel, válogató berendezésekkel, paradicsomlé-sajtoló egységekkel lehetőség szerint elkerüljék a gyengébben felszerelt nagyüzemek nyár végi, őszi tulságos leterhelését.

az ipar jó kapcsolatokat alakított ki a termelőkkel, idén mintegy 700 mezőgazdasági üzemmel kötötték szerződést, köztük 300 több évre szerződött partnerével. az ipar teljes zöldség nyersanyag-szükségletnek 61 százalékát idén már ezekből a gazdaságokból szerezte be, és célja, hogy a bázisüzemek arányát tovább növelje. minden leszerződött árut átvettek, a szabad kínálatból pedig azokat a tételeket fogadták, amelyeknek a minősége megfelelt a feldolgozás műszaki követelményeinek. éppen az ideai tapasztalatok alapján tervezik, hogy a minőségi átvétel szempontjainak érvényesítését - a partnerekkel folytatott konzultáció után - szigorúbban megkövetelik, mert - amint a vezérigazgató rámutatott - csakis jóminőségű alapanyagból lehet jó konzervet gyártani

/folyt.köv./
14.55/a

- 28 -

bb.40./ jó..... 2.folyt./-a

esetenként ugynevezett tulszerződési tendencia mutatkozott, amikor is a termelők nagyobb mennyiségekre törekedtek, mint amit az ipar elvárt. a jövőben az ipar kapacitása és a bel- valamint a külkereskedelmi igények mérlegelése a korábbinál meghatározóbb lesz a szerződéskötésnél.

az idén maradéktalanul kielégítik a belkereskedelmi igényeket, és eleget tesznek külkereskedelmi kötelezettségeiknek is. mindent egybevetve egy év alatt 17-18 százalékkal növekszik a konzervexport. a belkereskedelem az előirányzottnál valamivel kevesebb konzervet értékesít idén, ami azal magyarázható, hogy kitűnő volt a nyári és az őszi zöldség- valamint gyümölcsellátás. a huskonzervek iránt megcsappant az érdeklődés, igaz, az első félévben nem volt olyan választék sem, amit a belkereskedelem igényelt. az ideai termés lehetővé teszi a választékosabb teljesebb ellátást./mti/

--

bb 20. /budapestre érkezett raymond barre ... 2. folyt./bzs

-don/gk bzs pr hgy

raymond barre délután a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét.

a koszoruzásnál jelen volt bíró józsef, szépvölgyi zoltán, nagy jános külügyminiszter-helyettes, veress péter és sárdi tibor mérnök-vezérőrnagy.

/folyt. köv./

bb.41. a kisz központi bizottságának felhívása - fiatalok jelentkezettek a paksi építőbrigádba

gg/pr/ra hgy

1977. október 27

1760 megawatt villamosenergia az ország mai erőművi kapacitásának több mint a fele. ennyi áramot kell szolgáltatnia 1980-tól hazánk első atomerőművének ahhoz, hogy népgazdasági tervünk teljesítése, életszínvonalunk emelése biztos energiabázisra épüljön. a legkorszerűbb technikai berendezések szerelése azonban csak akkor folyhat zavartalanul, ha az építők határidőre és jó minőségben teljesítik feladataikat. ehhez hozzáértő, áldozatkész, öntudatos munkásokra van szükség, jóval többre, mint amennyi jelenleg pakson dolgozik.

/folyt.köv./

15.10/ra

-29-

16⁰⁰

bb.41. / a kisz ... folyt./ra

az atomerőmű építését ifjúsági szövetségünk ix.kongresszusa kisz-épitkezéssé nyilvánította. most építőbrigádot szervezünk. hozzátok fordulunk, fiatalokhoz, kisz-tagokhoz, az építőiparban jártas ivhegesztőkhöz, acélszerkezeti lakatosokhoz, vasbetonszerelőkhöz, ácsokhoz, kőművesekhez, szerkezetépítő segédmunkásokhoz, művezetőkhez és üzemmérnökökhöz, mindazokhoz, akik átérzik egy új, hatalmas mű létrehozásának szépségét, és országos jelentőségét: gyertek, építsük együtt a paksi atomerőművet!

igaz, most nem uszty-ilimszkbe, az embert próbáló romantikus szibériai tajgába hívunk benneteket. de a дума partján is olyan emberek kellene, akik nem ijednek meg a munka neheztől, akik az ott dolgozó magyar és szovjet szakemberekkel együtt vállalják a kemény feltételeket, a felelős, komoly szakértelmet igénylő munkát.

hívunk és várunk benneteket! a vállalati és szövetkezeti kisz bizottságok részletes tájékoztatást adnak a munkafeltételekről, a szociális körülményekről és a bérezésről.

jelentkezzetek a paksi építőbrigádba !

a kisz központi bizottsága

/mti/

--

bb.42. győri imre, az mszmp néphadseregi végrehajtó bizottságának ülésén

kná/pr/ra hgy

1977. október 27.

csütörtökön tanácskozott az mszmp néphadseregi végrehajtó bizottsága. papp dezsővezérőrnagy, első titkár előterjesztése alapján a végrehajtó bizottság megvitatta a xi.kongresszus határozatainak végrehajtása során a néphadseregben elért eredményeket és a további tennivalókat. a tanácskozáson részt vett és felszólalt győri imre, a központi bizottság részét. jelen volt rácz sándor, a központi bizottság osztályvezetője.

/mti/

--

15.15/ra

-30-

16⁰⁵

bb.43. bevált a kezdő szakemberek pályázati rendszere - garamvölgyi károly miniszterhelyettes tájékoztatója

t/dg/mm/ra pr hgy

1977. október 27.

a pályázati rendszer beváltotta a hozzá fűzött reményeket, bevezetésével a pályakezdő szakemberek elhelyezkedése tervszerűbbé vált - mondotta garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes azon a tájékoztatón, amelyet csütörtökön tartottak a minisztériumban. az elsőév tapasztalatai szerint a pályázati kiírások nyomán áttekinthetőbbek a szakemberigények és jobban követhető a végzők munkábaállása.

a nem „irányított”, területeken az álláshely-kinálat mintegy 3.5-szeres, a pedagógusoknál 135 százalékos volt. jól „vizsgáltak”, a fiatal szakemberek is. a jogosultak több mint 90 százaléka élt pályázati jogával és a pedagógusok 83 százaléka már augusztus közepéig munkát vállalt. az irányítottabb elhelyezés eredménye, hogy a végzők közül többen kerültek a pedagóguspályára. a korábbinál 15-20 százalékkal több pályakezdő középiskolai tanár választotta munkahelyéül az iskolát, s a pedagóguspályán helyezkedtek el - néhány százalék kivételével - az óvónők és a tanítók és az általános iskolai tanárok 47 százaléka községekben kezdte meg munkáját, s elsősorban ennek köszönhető, hogy észrevehetően mérséklődött az ujonnan alkalmazott képesítéskülsők száma. a végzett pedagógusoknak 81 százaléka vidékre került.

az irányítottabb elhelyezés része az átfogó munkaerőgazdálkodásnak és hatásának teljes kibontakozásához hosszabb időre van szükség - hangsúlyozta a miniszterhelyettes. az első év tapasztalatai azonban felhívták a figyelmet néhány olyan kérdésre is, amely nehezíti a célkitűzések eredményesebb végrehajtását. nem feltétlenül szükséges például, hogy a képzési idő befejezése előtt hat hónappal tegyék közzé a pályázati felhívásokat, a munkáltatók e korai időszakban nem mindig rendelkeznek megbízható információval, a hallgatók pedig vizsgáznak, szakmai gyakorlaton vannak. különösen gondot jelentett az eddigi gyakorlat a közoktatásban, ahol a működő pedagógusok pályázati eljárása nem előzte meg a pályakezdőkét, s így az üresen maradt állásokat nem lehetett számukra meghirdetni. ezen segített a közelmúltban megjelent módosító jogszabály.

/folyt.köv./

15.25/ra

-31-

16¹⁰

bb.43. / bevált ... folyt./ra

gondot jelentett az is, hogy a kedvezőbb helyeken lévő állásokat sokan pályázták meg, s a képzőintézményeknek valameny-i pályázatot rangsorolniuk kellett. a jövőben minden álláshely-re csak három pályázót rangsorolnak, tovább küldik azonban a többi hallgató pályázatát is, rendkívül indokolt az az igény is, hogy a munkáltatók a második szakaszban ne hirdethessenek meg újabb állásokat, a már közzétetteket később ne vonhassák vissza, s a feltételeken se változtathassanak utólag. a készülő jog-szabály intézkedik erről, miként arról is, hogy a munkáltatók és a pályakezdők közötti elvszerű kapcsolatok alapján létrejött meg-állapodások szervezett formában nyilvánosságra kerüljenek. bizto-sítani kívánják annak a lehetőségét, hogy a munkáltató ~~ny~~-re szóló, meghívásos pályázatot írhasson ki indokolt esetekben. az oktatási minisztérium a jövőben várhatóan nem korlátozza a tudományegyetemeken, a testnevelési főiskolán, a művészeti és ag-rár felsőoktatási intézményekben végző tanároknak hirdethető pá-lyázatok számát.

viszonylag sok házaspárt érintettek az irányítottabb elhelye-zésre vonatkozó rendelkezések. gondjaikat eddig is méltányosan itélték meg, s erre a jövőben még jobban figyelnek.

a pályázati rendszer továbbra is jelentős mértékben függ attól, hogy a munkáltatók milyen körülményeket biztosítanak a fiataloknak.

a pedagógus munkaerőgondok további mérséklése és megszü-ntetése elválaszthatatlan a pedagógusképzés tervszerűbbé tételé-től. már eddig is több olyan intézkedés született, amely a szük-séglet és a képzés összhangjában a jobb megértését szolgálta. az 1990-ig megszabott irányelvekhez bizonyos fokig már igazodtak az ideai egyetemi felvételi keretszámok, s ezzel függött össze a tanítóképző-kapacitás növelése is. a vi.öt éves terv idősza-kában újabb képesítés nélküli óvónők alkalmazásával már nem kell számolni, s várhatóan megszűnik a tanítóhiány is. ehhez azonban a következő években az eredetileg tervezettnél több tanítójelöltet kell felvenni a főiskolákra. a demográfiai prognózisokat is fi-gyelembe véve az elkövetkező években még a szükségesnél keve-sebb általános iskolai tanár végez. ezen a gondon 1980 körül a ta-nítóképzők egy részének tanárképzővé történő átszervezésével le-het segíteni. a jelenlegi tervidőszakban - bár kisebb mértékben - a középfokú iskolák tanulójának száma tovább csökken, a tanárszük-séglet pedig megközelítően azonos az előző időszakéval./mti/

15.35/ra

-32-

16¹⁵

bb.44. a veszteségmentes betakarításért, a jövő évi kenyérért - kitűnő eredmények a mezőgazdasági dolgozók jubileumi versenyében

ö/vid/kz/mné/ra hgy

1977. október 27.

a tiszaföldvári Lenin termelőszövetkezet és a bolyi mező-gazdasági kombinát a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére a közelmúltban versenyre szólított-a a mezőgazdasági nagyüzemek, az ellátó-és a felvásárló vál-lalatok dolgozóit, szocialista brigádjaikat. a fő cél az őszi mezőgazdasági munkák sikeres elvégzése, a jövő évi kenyérgabo-na-termés megalapozása, s a hatékonyság növelése.

a feladat óriási: nagyüzemeink dolgozóinak 1,3 millió hek-tárról kell betakarítaniuk a kukoricát, 1,6 millió hektáron az őszi vetés ad nekik munkát, a különféle őszi gyümölcsökből hoz-závétőlegesen egy millió tonnával kell biztos fedél alá helyez-niük, s ugyanakkor mintegy 2,3 millió hektár őszi mélyszántás is elvégzésre vár. a legtöbb növény az idén az átlagosnál tíz nappal korábban érett be, s ez önmagában is sürgeti a munkát. az időszaknak egyébként is jellemzője a gyorsaság igénye, a ha-zai őszi időjárás viszonyok közepette minden nap drága, mert az idővesztés mind mennyiségi, mind pedig minőségi vonatko-zásban tetemes károkat okozhat.

mezőgazdasági üzemek dolgozói a legfrissebb jelentések szerint is sikerrel birkóznak a hatalmas feladattal. országos viszonylatban is jellemzőnek lehet tekinteni azt a baranya me-gyei értékelést, mely szerint a gondosan megtervezett munka e-redményeként hatékonyabban és takarékosabban dolgoznak a gépek, mint a korábbi időszakban. baranyában a siker egyik kulcsának tekintik azt, hogy a mezőgazdasági üzemek dolgozói, amikor a bolyi és a tiszaföldvári felhíváshoz csatlakoztak, külön kérték a szakvezetőket: gondoskodjanak arról, hogy az emberek és a gé-pek folyamatosan végezhesék az őszi munkákat. a baranyai gaz-daságok többségében valóban mérnöki pontossággal állították össze a szántás, vetés, betakarítás ütemrendjét. az irányító szakemberek rendszeresen tanácskoznak a brigádokkal egy-egy na-gyobb feladat vagy új munkafázis előtt, s így a dolgozók ma-guk is cselekvően részt vehetnek a programozásban. gondoskod-nak arról, hogy a gépek folyamatosan kapják az üzemanyagot és az esetleg szükséges pótalkatrészeket, a vetőgépek a vető-magot, a betakarítógépek a szállító járműveket, s így tovább.

/folyt.köv./

15.45/ra

-33-

16²⁰

bb.44. / a veszteségmentes ... folyt./ra

ennek eredményeként minimálisra csökkent az emberek és a gépek tétlen várakozása a szántóföldeken. még az utvonalakokat is pontosan meghatározzák, amikor átcsoportosítják a gépeket az egyik tábláról a másikra vagy amikor a szállítások rendje megváltozik, hogy ily módon is csökkentse az üresjáratokat, az üzemanyag-felhasználást, a bolyi mezőgazdasági kombinátban - a versenyfelhívásban vállaltaknak megfelelően - közvetlenül a befejezés előtt áll a buza vetése és a kukorica betakarítása. a 22 ezer hektáros nagyüzemben különös figyelmet fordítanak a nagykapacitású gépek kihasználására. a leginkább állóképes traktorok vezetik az erőgépeket és az önjáró betakarító-gépeket, mégpedig nyújtott műszakban: 12-13 órát naponta. a kedvező időjárás mellett a gondosan tervezett és szervezett munkának, valamint a mezőgazdasági dolgozók helytállásának köszönhető, hogy legalább két héttel előbbre tartanak az őszi munkákkal a baranyai határban. a két legnagyobb munka - 70 ezer hektár buza elvetése és a 80 ezer hektár kukorica betakarítása - nyolcvan százalékban megtörtént már. a vetések minősége kifogástalan, ezzel megteremtették a gazdaságok a jövő évi jó termés alapfeltételét. amennyiben az időjárás továbbra is kedvező marad, november 7-re mind a buza vetés, mind a kukorica betakarítás befejeződik baranyában.

a verseny másik kezdeményezője - a tiszaföldvári Lenin tsz - ugyancsak jó hírnévhez méltó szervezettséggel végzi az őszi munkákat. nagyteljesítményű gépekkel dolgozó vető-brigádjai alig husz nap alatt tették a földbe a 2700 hektár őszi kalászos, s ebből 2100 hektár buza volt. a kenyérgabona termelése terén az ország legjobbjai között lévő közös gazdaság határában megfelelően trágyázott, jól megmunkált talajba került a jövő évi kenyérnek való magja. a hétvégi napokat is kihasználva az elsők között végeztek a tiszaföldváriak a közös és a háztáji kukorica törésével, behordásával is. a vetés és a betakarítás befejezése után a szövetkezet brigádjai nyomban átvonultak a kengyeli dózsa termelőszövetkezet határába, ahol még van vetni és betakarítani való.

a versenyhez csatlakozó többi szolnok megyei nagyüzemben szorososan a verseny kezdeményezőinek a nyomában haladva, ugyancsak elismerést érdemlő gyorsasággal és szervezettséggel végzik az időszzerű munkákat. a verseny lendületének köszönhető, hogy szolnok megye határában az e célra kijelölt csaknem 130 000 hektárnak több mint a 90 százalékán földbe került a buza magja, s a szakemberek számítása szerint e hét végén a megye összes nagyüzemei befejezik az őszi vetését.

/folyt.köv./

15.50/ra

-34-

16²⁵₀

bb.44. / a veszteségmentes ... 2.folyt./ra

csongrád megye tsz-eiben mintegy hatszáz szocialista brigád több mint nyolcezer tagja tett jubileumi felajánlást. ezen belül százhusz szocialista brigád csatlakozott a bolyi mezőgazdasági kombinát és a tiszaföldvári Lenin tsz-nek az őszi munkák sikeres elvégzésére irányuló felhívásához.

a brigádok állják szavukat: eddig harminc tsz - köztük a megye legnagyobb közös gazdasága - a tizezer-ötszáz hektáros szentesi termál tsz - fejezte be az őszi kalászosok vetését. szinte asztalsimára elmunkált, morzsalékos szerkezetű vetőágyba került a mag. az ilyen talajokon a jövő évi aratáskor jól haladnak majd a kombájnok, mélyre eresztett vágószerkezettel alacsony tarlót hagyhatnak maguk mögött.

a hatékonyság növelésére a nagy értékű berendezéseket százszázalékosan kihasználják. az egyenkint több mint egymillió forint értékű rába-steiger traktorból huszonnyolc van a gazdaságokban. ezekre a legképzettebb és legmegbízhatóbb traktorosokat ültették. a gépóriásokkal elsősorban azokat a táblákat - az erősen kötött talajokat - művelik, amelyekkel a kevesebb lóerős gépek nehezen birkóznának meg. éjszaka is dolgoznak a nagy teljesítményű berendezésekkel.

a megtermelt értékek maradéktalan betakarítására tettek vállalást a makói hagymás gazdaságok. a dughagyma gépi szedésénél elkerülhetetlen a szóródás. az értékes szaporító anyagból azonban semmi sem ment vesztendőbe, mert a családtagok bevonásával összegyűjtötték a földeken maradt vetőhagymát. több termett belőle, mint bármelyik korábbi esztendőben s az ország más vidékeire is szállíthatnak.

a mezőgazdasági melléktermékek hasznosításában példát mutat a székkutasi új élet tsz. a cukorrépa betakarítása után visszamaradó leveles répafejet besilózzák. ily módon magas biológiai értékű kiegészítő takarmányt nyernek, amelynek mázsája alig nyolc forintba kerül. az idén több mint hatszáz vagon takarmányt készítenek a cukorrépatermelés melléktermékéből./mti/

16.00/ra

-35-

16³⁰₀

bb.50. megszűnt az engedély nélküli lakóházépítés a xvi. kerületben - legfontosabb, hogy az iskolák határidőre elkészüljenek

t/bp/gk/pr/ra hgy

1977. október 27.

- mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy a tervekben szereplő iskolaépületek határidőre elkészüljenek - hangsúlyozták a xvi. kerületi tanács csütörtök délután tartott végrehajtó bizottsági ülésén, amelynek napirendjén többek között egy-egy fontos jelentés megvitatása szerepelt a napközi otthonos ellátás, valamint az engedély nélküli építkezések helyzetéről.

a sürgető szavakból is kitűnik, hogy a kerület helyzete a napközi otthonos ellátás szempontjából nem éppen rózsás. Kifejezi ezt egy jellemző adat is: tíz évvel ezelőtt 44 napközi otthonos csoport működött a kerület iskoláiban, ma számuk 100 körül jár. egy-egy csoport létszáma esetenként eléri az 50-et is. a jelen és a jövő az integrált nevelési egységekben követeli meg a tanulók egész napos foglalkoztatását. amelyekben a tanórák és a napközi otthonok oktató-nevelő munkájának színvonala között nincs különbség. ennek azonban alapfeltétele, hogy az árpádföldi és a rákosszentmihályi általános iskolák mielőbb elkészüljenek - átadásuk már így is késik -, továbbá, hogy a következő öt éves tervben befejezzék a színjátzó utcai iskola építését s megvalósuljon a szaton rezső és a geisler eta általános iskolák rekonstrukciója.

az elmúlt évekhez viszonyítva jelentősen emelkedett a tanács műszaki osztálya által földelített engedély nélküli építkezések száma. / tehát azoknak a számbavett és melléképületeknek a száma, amelyeket még a korábbi években építettek engedély nélkül./

lakóházaknak

ezt azt bizonyítja, hogy lényegesen megnőtt az osztály munkájának a hatékonysága. a tavalyi év hasonló időszakáig 631 engedély nélküli építményt vettek számba, az idén pedig már 1043-at. a 631 ügyből tavaly lezártak 244-et, bontási határozatot szüneteltetett 101 esetben, 165 alkalommal vetettek ki építésrendészeti bírságot összesen 282 202 forint összegben, amiből 101 565 forint folyt be. a lezáratlan ügyek száma 387 volt. a idén az 1043 földelített esetből 211 bontási határozatot hoztak, 372 esetben építésrendészeti bírságot vetettek ki, amely 676 223 forintot tett ki, s amiből eddig 386 309 forint folyt be, s folyamatban maradt 315 ügynek az intézése.

a műszaki osztály jelentése összegzésül megállapította, hogy az építésrendészeti munka meggyorsítását segítő rendeleteknek, valamint a személyi és a tárgyi feltételek javulásának s nem utolsósorban a bírságok és a bontási határozatok nevelő hatásának köszönhetően a kerületben az engedély nélküli lakóházépítés gyakorlatilag már megszűnt./mti/

16-10/ra

-36-

1635

bb 45. aczél györgy és óvári miklós megbeszélése margot honecker-el

kné-pr ju hgy

1977. október 27.

aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese és óvári miklós, a központi bizottság titkára, a politikai bizottság tagjai, csütörtökön a parlamentben fogadták margot honeckert, a német demokratikus köztársaság közoktatási miniszterét. a szívélyes, elvtársi, baráti légkörű eszmecserén megállapították, hogy a két ország közötti oktatási együttműködés gyümölcsözően fejlődik, s a kölcsönösen hasznos kapcsolatok további erősítése mellett foglaltak állást.

a megbeszélésen jelen volt polinszky károly oktatási miniszter és gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

bb 46. megteremtik a mezőgazdasági termelés és a feldolgozó ipar egyensúlyát - élelmiszeripari konferencia kőszegen

vid/kz-ju hgy

1977. október 27.

kétnapos élelmiszeripari konferencia kezdődött csütörtökön kőszegen. a hagyományos tanácskozásnak az idén a mezőgazdaság és az élelmiszeripar kapcsolata a fő témája.

szilágyi sándor, a mém tervgazdasági főosztályának vezetője megnyitójában elmondotta, hogy a hazai mezőgazdaság és az élelmiszeripar kapcsolatában több feszültség keletkezett az utóbbi néhány évben. ennek egyik oka hogy a mezőgazdaság termelése gyorsabbá, egyenletesebbé vált mint az élelmiszeriparé. a feldolgozó kapacitás elégtelenségében jut ez leginkább kifejezésre. ma már tudják a szakemberek s a jövőben a fejlesztésnél figyelembe veszik, hogy egy százalékos mezőgazdasági termelésnövekedésnek két százalékos élelmiszeripari termelésnövekedéssel kell párosulnia. a mostani közáptávu tervciklus még nem tudja megszüntetni az aránytalanságokat; a vi. öt éves terv dinamikusabb élelmiszeripari fejlesztésről várható javulás.

/ folyt. köv./

15.37/ju

- 37 -

1635

bb 46. / megteremtik a ... 1. folyt./-ju

nincs szikron a mezőgazdaság sikeres koncentrációja, szakosodása és az élelmiszeriparé között. az utóbbi számottevően lemaradt e tekintetben is. az ilyen jellegű nehézségeket területi feszültségek is fokozzák. 1978-79-ben hálózatfejlesztési terv készül, amely rögzíti, hol, milyen megalapozott fejlesztésekre kerül sor. az élelmiszeriparnak el kell érnie a mezőgazdaságot.

a konferencia második napján, pénteken az élelmiszertörvény végrehajtásáról folytatnak eszmecserét a résztvevők. /mti/

--

bb 47. kubai elismerés magyar szakértőknek

k sz/gg-ju ie hgy

1977. október 27.

a magyar-kubai műszaki-tudományos együttműködés és kuba népgazdaságának fejlesztésében kifejtett eredményes munkájuk elismeréseként járnak józsef és ferenczy emil szakértők - akik több évig kubában dolgoztak, megkapták a kubai köztársaság „xx. évforduló”, emlékérem kitüntetését. a kitüntetéseket csütörtökön székács imre, a tesco vezérigazgatója adta át.

/mti/

--

bb 48. magyar-szovjet közlekedési kapcsolatok

t kg/s-ju ie hgy

1977. október 27.

a vasuti hálózat kérszeresére, a szilárdburkolatu utak hossza 16-szorosára nőtt 6 évtized alatt, s a szállító csővezetékek hossza 145 ezer kilométer - egyebek között ezekkel a számadottak érzékeltette a szovjet közlekedés fejlődését földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes a nagy októberi szocialista forradalom jubileuma alkalmából a közlekedési és a gépipari tudományos egyesület rendezte csütörtöki ünnepségen a budapesti műszaki egyetemen.

/ folyt. köv./

15.45/ju

- 38 -

16⁴⁵

bb 48. / magyar-szovjet ... 1. folyt./-ju

mint a miniszterhelyettes ünnepi beszédében utalt rá a szovjetunió közlekedési rendszere műszaki felszereltségét és szervezettségét tekintve is ma az elsők között áll a világ közlekedési rendszerei sorában. ez a fejlődés a magyar közlekedés korszerűsítésében is érezteti hatását, a magyar és a szovjet vasutak együttműködése az elmúlt három évtizedben dinamikus és gyümölcsözően fejlődött forgalmi, műszaki és kutatási téren egyaránt. fő vasutvonalainkon a korszerű vonóerő zömét a szovjet gyártmányu 2000 lóerős diesel-mozdonyok jelentik, amelyekből már 300 fut az országban. eredményes az együttműködés a vasutvillamosítási program megvalósításában, a járműjavítási technológiák cseréjében, a rendezőpályaudvarok automatizálásában, s a számítástechnika alkalmazásában a forgalom biztonságának növelésére. /mti/

--

bb 49. tudományos tanácskozás gödöllőn a magyar-szovjet mezőgazdasági együttműködésről

vid-gö/mné-ju ká hgy

1977. október 27.

a gödöllői agrártudományi egyetem csütörtökön tudományos tanácskozást rendeztek, amelyen megvitatták a magyar-szovjet mezőgazdasági együttműködés eredményeit és lehetőségeit. a tanácskozáson részt vett m.i. ivanescu, a szovjetunió csernovicei területi pártbizottságának első titkára.

az első előadást dr. kovács imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes tartotta a magyar-szovjet mezőgazdasági kapcsolatok helyzetéről, perspektívájáról. bevezetőben felidézte a két baráti ország csaknem három évtizedes mezőgazdasági kapcsolatának fontosabb állomásait, amelyek lehetővé tették; hogy hazánk rövid idő alatt szocialista nagyiparral és nagyüzemi mezőgazdasággal rendelkező ipari-agrárországgá váljon. hangsúlyozta: az együttműködés túllépte a hagyományos kapcsolatokat, korszerűbb, hatékonyabb kooperációs formák, lehetőségek jöttek létre. ezek eredményeként honosítottunk meg és vettünk köztermelesbe például a nagyhozamu szovjet buzafajtákat.

/ folyt. köv./

15.55/ju

- 39 -

16⁵⁰

bb 49. / tudományos ... 1. folyt/-ju

igen eredményes a magyar és a szovjet tudományos mezőgazdasági kutatóintézetek együttműködése. az elmúlt években intézetünk a tudomány és a termelés husz legfontosabb témája közös kidolgozásában vettek részt. a műszaki-tudományos kapcsolatok erőteljesebb kibontakozása az 1973-ban alakult állandó munkacsoport keretében indult meg. többek között a baromfitenyésztésben jól bevált technológiák berendezések átadásával hozzájárulunk a szovjetunió hustermelésének fejlesztéséhez, viszonzásul növénytermesztésünk, növényvédelmünk, valamint egyéb fontos területek célkitűzéseinek megvalósításához kapunk segítséget. közös tervek és technológiák alapján 1980-ig a szovjetunióban évente 2 millió gyümölcsfa szaporítóanyagot előállító intenzív faiskola létesül. az együttműködésben magyar részről a kecskemét -szikrai állami gazdaság vesz részt. a kooperáció jelentősége, hogy valamennyi hosszútávú megállapodás értékesítési biztonságot ad legfontosabb ágazatainknak, ugyanakkor mezőgazdasági termékeink ellenében olyan cikkeket kapunk, amelyekre nagy szüksége van nép-gazdaságunknak.

a miniszterhelyettes ezután az együttműködés ez évi helyzetéről szólt, amely egyúttal a jövőbeni kapcsolatainkat is körvonalazza. a februárban egyeztetett munkaprogram szerint a két ország intézményei közös kutatást folytatnak a hushasznu állatok tenyésztése a vírusmentes szaporítóanyag előállításának technológiája, a betegségeknek ellenálló szőlő- és zöldségfélék nemesítése, a cukorrépa és kukorica nemesítése, a gazdaságközi és agrárpar kooperáció, valamint a rét- legelő agrotechnikája témakörben. a szovjetunióban tanulmányozzák majd a magyar szakemberek többek között a növényházak tervezését, építést, üzemeltetését, a zöldségtermesztést. a szovjetunióban 800 hektáron kipróbálják a bajai kukoricatermesztési rendszer teljes technológiáját, a héki állami gazdaságban pedig 200 hektáron alkalmazzák a szovjet cukorrépatermesztési módszert. az első év tapasztalatai igen kedvezőek.

a két munkacsoport az elmúlt hetekben egyeztette az 1990-ig szóló műszaki - tudományos együttműködés témáinak jegyzékét. eszerint 14 olyan témacsoportban állapodtak meg, amely a kgst keretében folyó együttműködésen túl a két ország kapcsolataiban hosszú távon alapja lesz a kétoldalú műszaki-tudományos együttműködésnek. ezt a megállapodást hamarosan a kormányközi bizottság elé terjesztik jóváhagyásra.

ezután m-i. ivanescu tartott előadást a szovjet gazdaság eredményeiről, fejlődéséről, majd 9 korreferátum hangzott el. az előadók részletesen beszámoltak az együttműködés segítségével elért eredményeikről. /mti/

--

16.05/ju

- 40 -

16.55

bb.20. / budapestre érkezett raymond barre ... 3.folyt./don-s-pr/ra

ezt követően lázár györgy és raymond barre a parlamentben rövid négy szemközti beszélgetést folytatott, majd megkezdődtek a magyar-francia hivatalos tárgyalások.

a magyar tárgyaló csoport vezetője lázár györgy; tagjai: biró józsef, rácz páál külügyminisztériumi államtitkár, románai rudolf, török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes, a magyar-francia gazdasági vegyesbizottság társelnöke, bényi józsef külügyminisztériumi csoportfőnök, veress péter.

a francia tárgyaló csoport vezetője raymond barre; tagjai: andré rossi, jean-francois deniau, raymond bressier, roger vaurs, christian d, aumale, jacques alexandre.

a szívélyes légkörben lefolyt tárgyaláson a felek kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik helyzetéről, eredményeiről. áttekintették a kétoldalú gazdasági-kereskedelmi kapcsolat alakulását, a két ország gazdasági és műszaki-tudományos, valamint kulturális együttműködése további fejlesztésének lehetőségeit és feladatait. a megbeszélések pénteken folytatód-
nak./folyt.köv./

bb.51. pedagógiai pályázat az évforduló tiszteletére

gg/pr/ra hgy

1977. október 27.

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójára korábban pályázatot hirdetett az oktatási minisztérium és a köznevelés szerkesztősége. a pedagógiai pályázat díjait csütörtökön gosztonyi jános oktatási államtitkár adta át az oktatási minisztériumban. a négy témában - mit kaptam makarenkótól; a szovjetunió a tanórán; a munkásmozgalom helyi hagyományai iskolánk életében; a szovjetunióban jártunk - beérkezett pályázatok nyertesei között a tanítótól a főiskolai tanárig a pedagógustársadalom minden rétege képviselve volt./mti/

-?-

16.30/ra

-41-

1400

bb.52. kétnapos előny az ózdi nagyjavításnál - 1400 tonna készáru

vid/ká/ra hgy

1977. október 27.

a tervezettnél két nappal korábban, csütörtökön befejezték ózdon a finomhengermű finom-és gyors-drótsorának nagyjavítását. a nyolcszázötven karbantartó jó munkája következtében megkezdhetők a felújított soron a gépegységek forgatását, majd a termelést.

a leállás alatt átvizsgálták a hengersor egységeit és mintegy hétszáz elhasználdott alkatrészt cseréltek ki. a kétnapos előny birtokában terven felül ezernégyszáz tonna készárut termelhetnek. ennek értéke csaknem nyolc és félmillió forint./mti/

..-

bb.53. ötvenmillió forintos beruházás dorogon - a duna védelmére

vid/ká/ra hgy

1977. október 27.

a komáromi megyei vízvédelmi bizottság a megye minden üzemében megvizsgálja, hogy milyen módon előzik meg az élővizek szennyeződését. csütörtökön a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi üzemének környezetvédelmi munkáját értékelték. a gyár vezetői ismertették, hogy miután a szénfeldolgozásról áttértek a gyógyszerek készítésére, teljesen új technológiát kellett kidolgozniuk a szennyvizek tisztítására. naponta 1200 köbméter, erős ásványi savakat, lúgokat és mérgezett anyagokat tartalmazó szennyvizet semlegesítenek. már a gyógyszerek gyártástechnológiáját úgy választják meg, hogy kisebb mennyiségű, illetve hatásosan kezelhető szennyvizek keletkezzenek. elismeréssel illették a gyógyszergyáriak környezetvédelmi munkáját azért is, mert több mint 50 millió forintos költséggel új és nagy teljesítményű biológiai szennyvisztisztító művet létesítenek. ennek felépítésével tehermentesítik az esztergom-kenyérmezői tisztítóművet, s így tisztább víz kerül majd a dunába. szépséghibája viszont az új beruházásnak, hogy 1973-tól 1980-ig tart az építkezés./mti/

..-

16.35/ra

42.

1405

bb.75. az mszmp központi bizottságának levele a csepeli dolgozókhöz

ie/ra hgy

1977. október 27.

a csepel vas-és fémművek dolgozóinak!

ernszt Antal, a pártbizottság első titkára,

karkalik János, sztr vezető titkár,

oroszf. Ferenc, a kisz bizottság titkára,

Soltész István vezérigazgató

elvtársak kezéihez

c s e p e l

kedves elvtársak!

örömmel vettük kézhez levelüket, amelyben arról számolnak be, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának méltó megünneplésére januárban tett vállalásaikat - egymilliárd tízmillió forint értékben - október 25-re, határidő előtt maradéktalanul teljesítették. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága szívből gratulál a csepel vas-és fémművek kommunistáinak, szocialista és munkabrigádjainak, a gyár egész kollektívájának a nagy-szerű munkasikerhez. a gyár dolgozói a történelmi évfordulóhoz, a jubileumi verseny kezdeményezőihez, forradalmi hagyományainkhoz méltóan munkásbecsülettel tettek eleget adott szavuknak, felelősséggel teljesítették, amit vállaltak.

a központi bizottság nagyra értékeli, hogy a csepeli kezdeményezés követőkre talált az egész országban. munkások, parasztok, értelmiségiek, alkalmazottak nagy tömegei vállalták, hogy a munkaversenyben nyújtott teljesítményeikkel is hozzájárulnak a nagy október méltó megünnepléséhez, s egyben feladataink megoldásához, a lakosság életkörülményeinek javításához, a fejlett szocialista társadalom építéséhez. a versenyben részt vevő, élenjáró dolgozók, üzemek, vállalatok odaadó, lendületes munkájukkal, kezdeményezéseikkel sokat tettek és tesznek azért, hogy népgazdaságunk megfelelhessen az új, magasabb követelményeknek s az eddigéhez hasonlóan a jövőben is dinamikusan fejlődjen. a jubileumi munkaverseny újabb kifejezője népünk öntudatának, nemzeti egységének, szocialista hazafiságának, proletár internacionalizmusának, s hozzájárult hazánk nemzetközi jó hírének gyarapításához.

/folyt.köv./

16.40/ra

-43-

1405

bb.75. / az mszmp ... folyt./ra

a központi bizottság ez alkalomból is üdvözlí mindazokat, akik csatlakoztak a csepeli felhíváshoz és cselekvő részesei a jubileumi munkaverseny eredményeinek meggyőződése, hogy a verseny töretlen lendülettel folytatódik tovább és elősegíti ideí népgazdasági tervünk sikeres teljesítését. a jubileumi verseny minden résztvevőjének további munkájához jó egészséget, sok sikert kívánunk.

budapest, 1977. október 27.

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottsága nevében

kádár jános
első titkár.

/mti/

x x x

a szerkesztőségek figyelmébe!

fenti anyagunkhoz rövidesen keretet is adunk./mti/

bb.55. nógrád megyei orvos-gyógyszerész nap

vid/kz/ra hgy

1977. október 27.

nógrád megyei orvos-gyógyszerész napot rendeztek csütörtökön balassagyarmaton. plenáris ülésén a családtervezés, a születésszabályozás, az anya-és a gyermekvédelem orvosi és társadalompolitikai kérdéseit vitatták meg. a konferencia ezután három szekcióban folytatta munkáját, amelyen összesen hatvan előadás hangzott el a legkorszerűbb gyógyászati eljárások alkalmazásának megyei tapasztalatairól./mti/

16.45/ra

-44-

14/15
P

bb.54. hiánycikk kiállítás nyiregyházán

vid/kz/ra hgy

1977. október 27.

hiánycikk kiállítás nyílt csütörtökön a nyiregyházi városi művelődési központban. a négy megyét ellátó észak-magyarországi vas-és műszaki kereskedelmi vállalat különféle helyekről összegyűjtött anyagok alapján azokat a cikkeket mutatja be, amelyekre a lakosságnak szüksége lenne, de a vasműszaki szakmában hiányoznak. a többszázra tehető hiánycikkek között olyan gyakran keresett áruk találhatók, mint drótkerítés fonatok, kerti és háziszerszámok, faárúk, horgonyzott termékek, kovácsolt vasból készült tárgyak. a kiállítást ipari szakembereknek rendezték azzal az elképzeléssel, hogy megismertetik velük a hiánycikkeket és felkérík őket a gyártásukra./mti/

--

bb.56. a hazafias népfront

s/pr/ra hgy

1977. október 27.

országos tanácsának meghívására csütörtökön budapestre érkezett a francia baloldali radikális mozgalom küldöttsége claude catesson országos titkár vezetésével. a delegációt a ferihegyi repülőtéren göbolyös gábor, a hazafias népfront országos tanácsa nemzetközi kapcsolatok bizottságának titkára fogadta./mti/

--

bb.58. tüzzománc-munkák kiállítása tiszafüreden

vid/fm/ra hgy

1977. október 27.

radóczy mária iparművész tüzzománc-munkáiból és textiliáiból kiállítás nyílt csütörtökön tiszafüreden, a nagyközség művelődési házában. a tárlatot november 5-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

16.50/ra

-45-

14/22
P

bb 60. véget ért a szocialista országok filmszakembereinek budapesti tanácskozása

t mir/s-ju pr hgy

1977. október 27.

csütörtökön véget ért a szocialista országok filmművész szövetségeinek budapesti tanácskozása. a négynapos nemzetközi értekezleten a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, Lengyelország, mongólia, a német demokratikus köztársaság, románia és hazánk filmművész szövetségeinek vezetői és vezető filmszakemberei - filmrendezők, esztéták, filmkritikusok és forgatókönyvírók - cserélték ki véleményüket, tapasztalataikat a szocialista filmművészetnek a világ filmművészetében betöltött helyéről, szerepéről és a szocialista filmművészet előtt álló művészeti-művészetpolitikai feladatokról. /mti/

-. -

bb 63. zoltánfy istván kiállítása

vid/kz-ju hgy

1977. október 27.

a szegeden élő fiatal festőművész - zoltánfy istván kiállítása nyílt meg csütörtökön a győri képcsarnokban. a tárlat a művész legújabb alkotásait mutatja be. /mti/

-. -

bb 64. fontos sándor festőművész kiállítása üllésen

vid/ká-ju hgy

1977. október 27.

„megyénk képzőművészete”, címmel falusi kiállításorozatot rendeznek az elkövetkező hónapokban csongrádban. a községek művelődési házaiban elsősorban szegeden és hódmezővásárhelyen élő képzőművészek alkotásait mutatják majd be.

a sorozat első tárlatát csütörtökön üllés község művelődési házában nyitották meg. az érdeklődők fontos sándor festőművésznak szeged környéki tájakat, gyümölcsösöket megörökítő képeit tekinthetik meg. /mti/

-. -

16.30/ ju

- 46 -

1420

bb.57. a világtakarékossági nap központi ünnepe az egyesült izzóban

t kf/s/p ie hgy

1977. október 27.

a világtakarékossági nap idején központi megnyitó ünnepséget a kisz központi bizottságával és az egyesült izzóval közösen a nagyüzem kulturcsarnokában csütörtökön tartotta az országos takarékpénztár.

ünnepi beszédében villányi miklós pénzügyminiszterhelyettes a takarékoság fontosságáról, egyéni és népgazdasági hasznáról szólt, s méltatta a takarékosági szolgáltatások dolgozóinak eredményes tevékenységét. hangsúlyozta, hogy a társadalmi mozgalommá nőtt takarékoság jelentőségében ma már messze túlhaladja az egyéni pénztakarékosságét.

megeemlékeztek az ünnepeken az egyesült izzó takarékosági eredményeiről is. a nagyvállalat gyáregységei a jubileumi versenyben erre az évre 88 millió forint értékű anyagmegtakarítást vállaltak, a féléves eredmények alapján már 51,5 milliónál tartottak. a felajánlott 6,1 millió forintos energiamegtakarításból is 3,7 milliót teljesítettek. az üzemi kst-nek 3000 tagja van, akik az idén 4 millió forintot gyűjtöttek össze. az izzó komoly anyagi támogatást nyújt az arra takarékoskodó dolgozóknak a saját otthon megteremtéséhez. az üzem szervezésében eddig 1100 lakás- köztük 1000 munkáslakás - épült fel. az ünnepségen dienes béla, az egyesült izzó vezérigazgatója, a vállalati takarékoságban élenjáró szocialista brigádokat jutalmazott meg; 14.400 forintot kapott egyebek között a fénycsőgyár 18 tagu, ötszörösen kitüntetett április 4. szocialista brigádja, amely 6 millió forint értékű importanyag megtakarításával járult hozzá a vállalat versenyvállalásainak teljesítéséhez. pásztor gabriella, a kisz kb titkára a takarékoságban, az ifjúsági betétgyűjtésben kitünt kisz szervezeteknek adott át jutalmat.

x x x

a világtakarékossági nap - amely a tágabb értelemben vett takarékoság propagálásához is fórumot teremtett - jó alkalom a számvetésre. a takarékoság széles körű, általános elterjedését mutatja, hogy a lakosság betétállománya szeptember végén meghaladta a 101 milliárd forintot, az idén eddig 8 milliárd forinttal gyarapodott.

/folyt köv./
17.00/p

-47-

1450

bb.57./világtakarékossági.....folyt/p

többen is takarékoskodnak, mint a múlt évben, hiszen a betétkönyvek száma félmillióval, 5,8 millióra növekedett. az adatok szerint a háztartások 100 forint készpénzbevételéből átlagosan 4 forint kerül takarékbába. az idén bevezetett új takarékosági formában, a takaréklevelemben, eddig 1,5 milliárd forintot kötöttek le hároméves időtartamra. az OTP számvetéséből az tűnik ki, hogy egyre többen értik meg a takarékos életforma előnyeit, alkalmazkodnak ahhoz a közmondáshoz, amely szerint nem a pénz megszerzése, hanem annak helyes beosztása a művészet. /mti/

--

bb.62. munkásmozgalmi vándorkiállítás nyílt veszprémben

vid/p kz hgy

1977. október 27.

munkásmozgalmi vándorkiállítás nyílt csütörtökön veszprémben a nagy októberi szocialista forradalomról, a magyar internacionalistákról és a magyar munkásmozgalomról több mint 200 régi munkásmozgalom-történeti könyv ritkaságot és csaknem száz eredeti plakátot, röplapot, írásos dokumentumot mutat be. a kiállításon ezenkívül a veszprém megyei munkásmozgalom összegyűjtött írott emlékei, fényképei is szerepelnek. /mti/

--

bb.66. havasi ferenc fogadta a vezetéselméleti konferencia küldöttségeinek vezetőit

sl/gg/p hgy

1977. október 27.

havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön a parlamentben fogadta a hat kgst ország szakembereinek közreműködésével budapestben folyó „a mai polgári vezetéselméletek és gyakorlat kritikai elemzése”, című konferencián részt vevő delegációk vezetőit. a találkozón kovács sándor, a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének főtitkára is részt vett. /mti/

--

17.10/p

-48-

1425

bb.59. műszaki-gazdasági konferencia a diósgyőri Lenin kohászati művekben

vid/p fm hgy

1977. október 27.-.

műszaki-gazdasági konferencián értékelték csütörtökön a diósgyőri Lenin kohászati művekben a gyár több mint 18.000 dolgozójának munkáját és a negyedik negyedév feladatait.

a gyáregységek szocialista brigádjai - csatlakozva a csepe-li felhíváshoz - az év első kilenc hónapjában kiemelkedő termelési eredményeket értek el. a nagyolvasztó kollektívája például több mint 12.000 tonnával, az acélmű dolgozói 14.000 tonnával, a gerendasor dolgozói pedig több mint 5.500 tonnával termeltek többet időarányos tervüknél. a termelési eredmények további javítása érdekében a gyár szocialista brigádjai az októbert forradalmi hónappá nyilvánították.

a műszaki-gazdasági konferencia értékelése szerint az eddig eltelt 28 nap alatt a diósgyőri kohászok helytállnak a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére indított munkaversenyben. a forradalmi hónap során a nagyolvasztó brigádjai csaknem 11 százalékkal javították az első osztályu nyersvas arányát, az elektroolvasztárok pedig már teljesítették az év végére tervezett 4000 tonnás többletvállalásukat.

a gyáregységek dolgozói közül az október első felében tartott kommunista műszakokon csaknem 9.300-an vettek részt és mintegy 70.000 órát dolgoztak a célkitűzések maradéktalan teljesítéséért.

az év utolsó két hónapjában további nagy feladatok várnak a kohászokra. jó munkával teljesíteni kell termelési, kiszállítási és önköltségsökkentési terveiket, a vasuti szállítások megkönnyítése érdekében pedig a beérkező vasuti kocsik gyors kiürítését és megrakását kell szorgalmazni. /mti/

--

bb.68. középiskolás fiukollégiumot avattak székesfehérváron

vid/fm/p hgy

1977. október 27.

fejér megye és a város vezetőinek jelenlétében csütörtökön székesfehérváron dr. trethon ferenc munkaügyi miniszter avatta fel a józsef attila középiskolás fiukollégium új épületét. a kilenc emeletes, kényelmes diákszállóban 620 középiskolás és szakmunkástanuló kapott otthont. a korszerű épületben négyágyas lakószobákat, színházi előadásra is alkalmas nagytermet, könyvtárat, klubszobákat és tanulóhelyiségeket rendeztek be, az alagsorban pedig tornatermet alakítottak ki. a több mint 60 millió forintos költséggel épült kollégium valóságos „diákváros”, amely a tanulás és a szabadidőkultúrát eltöltésének minden feltételével rendelkezik. /mti/

--

17.20/p

-49-

1440

bb 65. a szerkesztőségek figyelmébe!

-don/s-ju pr hgy

1977. október 27.

a mai bb 20-as hírünk / budapestre érkezett raymond barre.../ második bekezdésének ötödik sorában a szöveg helyesen:

„...christian d,aumale, a külügyminisztérium kétoldalú...„

/a „követ,, szó tehát kimarad./ /mti/

bb 67. rekonstrukcióval korszerű, kettős hasznosítású szarvasmarhatelep perkátán

vid/fm-ju hgy

1977. október 27.

nemcsak milliókat felemésztő új épületek létesítésével, hanem a meglévő istállók ésszerű rekonstrukciójával is létre lehet hozni a korszerű állattenyésztési követelményeknek megfelelő tehenészeti telepet. ezt bizonyítja a perkátai termelőszövetkezet 600 ferőhelyes szarvasmarha-telepe, amelyet - a fejőház és egyetlen épület kivételével - teljes egészében a régi istállók átalakításával hoztak létre. a rekonstrukciót a gazdaság saját tervező- és építőbrigádja végezte. a munka 11,8 millió forintba került, s az ésszerű átalakításokkal a szövetkezet egy fejőház árát takarította meg.

az 1967-ben épült báránypusztai szarvasmarhatelep rekonstrukcióját egyébként a tejtermelésre való szakosodás tette szükségessé. a cél érdekében kicserélték a meglévő tehénállományt, a sholstein-friz - tehenek már korszerűbb körülményeket, kötetlen tartást igényeltek. a rekonstrukcióval párhuzamosan benépesítették a telepet, - amint elkészült egy istálló, nyomban betelepítették a fekete-tarka teheneket. eddig két épület korszerűsítésével végeztek, elkészült a fejőház, az ellető, és a dolgozók szociális létesítményei. jelenleg a silótér kialakításán és az utolsó istálló rekonstrukcióján dolgoznak. a nagy munka tavalyelőtt kezdődött, s jövőre fejeződik be. jelenleg már csaknem háromszáz tehenet fejnek naponta a termelőszövetkezetben, s a tejhozam már meghaladja a 4600 litert. azt tervezik, hogy az év végére eléri a tehenenkénti ötezer literes tejtermelést.

/ folyt. köv./

16.40/ju

- 50 -

17us

bb 67. / rekonstrukcióval 1. folyt./-ju

a tehéntartó épületek egyébként kettős hasznosításuk: padlásterükön ötletes módon broyler csirkéket tenyésztenek; egy-egy épület „felső szintjén,, 18 ezer peccenyecsirkét nevelnek.

a perkátai rekonstrukcióval készült korszerű tehenészeti telepet csütörtökön - mint követendő jó példát - bemutatták a fejr megyei termelőszövetkezetek szakembereinek. /mti/

..-

bb 69. ünnepi tudományos ülés az orvosegyetemen

t dg/gg-ju pr hgy

1977. október 27.

ünnepi tudományos ülés kezdődött csütörtökön a semmelweis orvostudományi egyetemen a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából. az ülést a 11. számú belgyógyászati klinika tantermében antoni ferenc rektor nyitotta meg, majd nagy sikerű szakmai előadást tartott.

a marxizmus-leninizmus elméleti és gyakorlati témakörében egyebek között előadás hangzott el a szovjetunió szerepéről a világforradalmi folyamatban, valamint az szkp pártelméleti és pártépítési tapasztalatainak jelentőségéről.

a két nap során 14 előadásban számolnak be neves professzorok, az egyetem legkiválóbb oktatói tudományterületük és gyakorlati munkájuk legújabb tapasztalatairól.

az ülészak pénteken az új nagyváradi téri elméleti épületben ünnepi műsorra zárul. /mti/

..-

16.45/ju

- 51 -

17us

bb 65. a szerkesztőségek figyelmébe!

-don/s-ju pr hgy

1977. október 27.

a mai bb 20-as hírünk / budapestre érkezett raymond barre.../ második bekezdésének ötödik sorában a szöveg helyesen:

„...christian d,aumale, a külügyminisztérium kétoldalu...,,

/a „követ,, szó tehát kimarad./ /mti/

-.-

bb 67. rekonstrukcióval korszerű, kettős hasznosítású szarvasmarhatelep perkátán

vid/fm-ju hgy

1977. október 27.

nemcsak milliókat felemésztő új épületek létesítésével, hanem a meglévő istállók ésszerű rekonstrukciójával is létre lehet hozni a korszerű állattenyésztési követelményeknek megfelelő tehenészeti telepet. ezt bizonyítja a perkátai termelőszövetkezet 600 férőhelyes szarvasmarha-telepe, amelyet - a fejőház és egyetlen épület kivételével - teljes egészében a régi istállók átalakításával hoztak létre. a rekonstrukciót a gazdaság saját tervező- és építőbrigádja végezte. a munka 11,8 millió forintba került, s az ésszerű átalakításokkal a szövetkezet egy fejőház árát takarította meg.

az 1967-ben épült báránypusztai szarvasmarhatelep rekonstrukcióját egyébként a tejtermelésre való szakosodás tette szükségessé. a cél érdekében kicserélték a meglévő tehénállományt, a sholstein-friz - tehének már korszerűbb körülményeket, kötetlen tartást igényeltek. a rekonstrukcióval párhuzamosan benépesítették a telepet, - amint elkészült egy istálló, nyomban betelepítették a fekete-tarka tehéket. eddig két épület korszerűsítésével végeztek, elkészült a fejőház, az ellető, és a dolgozók szociális létesítményei. jelenleg a silótér kialakításán és az utolsó istálló rekonstrukcióján dolgoznak. a nagy munka tavalyelőtt kezdődött, s jövőre fejeződik be. jelenleg már csaknem háromszáz tehenet fejnek naponta a termelőszövetkezetben, s a tejhozam már meghaladja a 4600 litert. azt tervezik, hogy az év végére elérik a tehenenkénti ötezer literes tejtermelést.

/ folyt. köv./

16.40/ju

- 50 -

17.45

bb 67. / rekonstrukcióval 1. folyt./-ju

a tehéntartó épületek egyébként kettős hasznosításuk: padlásterükön ötlétes módon broyler csirkéket tenyésztének; egy-egy épület „felső szintjén,, 18 ezer pecsényecsirkét nevelnek.

a perkátai rekonstrukcióval készült korszerű tehenészeti telepet csütörtökön - mint követendő jó példát - bemutatták a fejtér megyei termelőszövetkezetek szakembereinek. /mti/

-.-

bb 69. ünnepi tudományos ülés az orvosegyetemen

t dg/gg-ju pr hgy

1977. október 27.

ünnepi tudományos ülés kezdődött csütörtökön a semmelweis orvostudományi egyetemen a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából. az ülést a ii. számú belgyógyászati klinika tantermében antoni ferenc rektor nyitotta meg, majd nagy sikerű szakmai előadást tartott.

a marxizmus-leninizmus elméleti és gyakorlati témakörében egyebek között előadás hangzott el a szovjetunió szerepéről a világforradalmi folyamatban, valamint az szkp pártelméleti és pártépítési tapasztalatainak jelentőségéről.

a két nap során 14 előadásban számolnak be neves professzorok, az egyetem legkiválóbb oktatói tudományterületük és gyakorlati munkájuk legújabb tapasztalatairól.

az ülészak pénteken az új nagyvárad téri elméleti épületben ünnepi műsorra zárul. /mti/

-.-

16.45/ju

- 51 -

17.45

bb 70. szovjet tudósdelegáció

fepr ju hgy

1977. október 27.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából v.v.zakucov lenin-díjas akadémikus vezetésével csütörtökön szovjet tudósdelegáció érkezett budapestre. a küldöttség részt vesz a magyar farmakológiai társaság rendezésében október 27-28-án sorra kerülő iii. szovjet-magyar farmakológiai szimpóziumon, melynek tárgya az izomműködésre ható gyógyszerek hatás módja. e tárgykörben a szovjet kutatók jelentős sikereket értek el. a kétnapos ülésen a szovjet és magyar kutatók a legújabb kutatási eredményeket és azok klinikai felhasználását vitatják meg. a tudományos ülést knoll akadémikus, az mft elnöke nyitotta meg, majd zakucov akadémikus tartott bevezető előadást. /mti/

--

bb 61. magyarok a nagy októberi szocialista forradalomban és a polgárháboruban - vándorkiállítás békéscsabán

vid/ká-ju hgy

1977. október 27.

a hadtörténeti intézet és muzeum rendezésében országos vándorkiállítás nyílt csütörtökön békéscsabán a fegyveres erők klubjának nagytermében, magyarok a nagy októberi szocialista forradalomban és a polgárháboruban, címmel. a kiállítás békéscsabáról budapestre, a pesterzsébeti „csili”, művelődési házba kerül.

az eredeti dokumentumok, fotók, a forradalomban használt fegyverek 24 tablón és három vitrinben láthatók. /mti/

--

bb 72. szakmunkástanulók, szakközépiskolások hangversenye székesfehérvárott

vid/fm-ju hgy

1977. október 27.

a fejér megyei kórusmozgalom kiemelkedő eseményére került sor csütörtökön székesfehérvárott, a megyei művelődési központban: ott rendezték meg a megye szakmunkásképző intézeteinek és szakközépiskoláinak hangversenyét. a koncerten hat oktatási intézmény dalosai adtak elő kórusműveket. /mti/

--

16.52/ju

- 52 -

1755
170

bb 71. társadalmi munkában készült a kapcsos könyv zárszerkezete

sl/kné-ju hgy

1977. október 27.

arany jános kapcsos könyvének kiadása alkalmából nagysikerű irodalmi délutánt tartott az elzett művek és az európa könyvkiadó magyar helikon szerkesztősége, azoknak a szocialista brigádtagoknak, akik a kapcsos könyv zárszerkezetét társadalmi munkában elkészítették. keresztury dezső író-akadémikus előadást tartott a kapcsos könyv történetéről. kállai ilona jászay díjas művésznő és bánffy györgy jászai-díjas, érdemes művész illusztrálásul arany jános verseket adott elő. /mti/

--

bb 74. ankét az új szovjet alkotmányról a tanácsakadémián

gg-ju bc hgy

1977. október 27.

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóját köszöntve csütörtökön az új szovjet alkotmányról ankétot rendeztek a tanácsakadémia budapesti oktatási intézetében. az ankétot genogyij vasziljevics malcev, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága mellett működő társadalomtudományi akadémia állam és jogelméleti tanszékének helyettes vezetője választotta az oktatóknak és a hallgatóknak az új szovjet alkotmánnyal kapcsolatos kérdéseire. /mti/

--

bb 73. husz éves a balatoni intéző bizottság - jubileumi ülés keszthelyen

vid/fm-ju hgy

1977. október 27.

husz évvel ezelőtt alakult meg az ország első tájegységi intéző bizottsága. ebből az alkalomból ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter elnökletével csütörtökön ünnepi ülést tartott a balatoni intéző bizottság keszthelyen, az egykori festetics-kastélyban.

/ folyt. köv./

17.05/ju

- 53 -

18⁰⁰

bb 73. / husz éves ... 1. folyt./-ju

az ülésen rosta sándor, a bib főtitkára méltatta a testület két évtizedes munkáját. a kormány a megalakulást követő évben hozott határozatában a bib feladatáról kimondotta: „, , Legyen kezdeményező a balaton és környéke egységes összehangolásának és fejlesztésének, a társadalmi erők felhasználásának, tegye alkalmassá a tó partját tömeges kulturált üdülésre, pihenésre és a nemzeti idegenforgalom céljaira., , az 1974-ben újjászervezett és kiterjedt társadalmi hálózattal rendelkező bizottság - amint illetékesek is megállapították - betöltötte hivatását. a bizottság szervezője, véleményező és koordináló szervezete a balaton fejlesztésének.

a főtitkár hangoztatta, hogy a husz év alatt a több mint 40 vízparti település - köztük a három város - rangjának, jelentőségének megfelelően fejlődött. egyharmadával növekedett a balatoni települések lakóinak száma és ma már meghaladja a 130 ezret. tóparti településeken 60 ezer lakóépületet, köztük 25 ezer nyaralót tartanak nyilván. az idegenforgalmi egységek napjainkban egyidejűleg már 142.000 embert fogadhatnak. a vendéglátó helyek száma csaknem megháromszorozódott és több mint 800-ra növekedett. a kiskereskedelmi hálózat egységeinek száma 650-ról 918-ra nőtt, ugyanakkor a forgalom 20 év alatt megötszöröződött.

két évtized alatt mintegy 20 milliárd forintot költöttek a balaton-vidék fejlesztésére. a jelenlegi tervidőszak végére 95-98 százalékos lesz az ivóvíz-ellátás és magyarán program kezdődött a szennyvíztisztítás és elvezetés megoldására. tovább fejlesztik a strandokat - mert bár a husz évvel ezelőtti 30 ezer helyett ma több mint 200 ezer fürdőző vendéget fogadhatnak - a növekvő idegenforgalom miatt a zsúfoltság egyre fokozódik.

hangoztatták az ülésen, hogy a nyári pihenéshez a balatont és környékét úgy kell megőrizni, hogy a természet adta környezet ne szenvedjen csorbát, az emberi beavatkozás ne károsítsa a vidéket. ennek érdekében a magyar tudományos akadémia és az országos vízügyi hivatal környezetvédelmi vizsgálatokat kezdett és a vi. ötéves terv végéig olyan intézkedések várhatók, amelyekkel hosszú időre meg lehet óvni a balatont és környezetét.

/ folyt. köv./

17.12/ju

- 54 -

18^a

bb 73. / husz éves ... 2. folyt./-ju

az elmúlt két évtized fejlődésén kívül szó esett napjaink gondjairól és a jövő terveiről is. beszámoltak arról, hogy felülvizsgálják és módosítják a balaton fejlesztésének regionális tervét, és a távlati koncepcióban első helyen a környezetvédelem szerepel. a regionális terv elsősorban a társadalmi érdekeket helyezi előtérbe és a legjobb közterületeket a közösségi, a csoportos üdülés szolgálatába állítja.

a balatoni intéző bizottság ünnepi ülésén első ízben adták át a „balatonért”, emléktáblát - borsos miklós szobrászművész alkotását - a tó vidéke fejlesztéséért legtöbbet tevékenykedő szakembereknek és társadalmi munkásoknak. /mti/

--

bb 76. magyar-szovjet barátsági gyűlés kecskeméten

vid/fm-ju hgy

1977. október 27.

csütörtökön magyar-szovjet barátsági gyűlést rendeztek kecskeméten, a szovjet testvérmegye, krim terület küldöttségének részvételével. az októberi szocialista forradalom közelgő 60. évfordulójáról való emlékezés, valamint a két nép barátságja jegyében lezajlott gyűlésen körös gáspár, a kecskeméti városi pártbizottság első titkára mondott beszédet. ezt követően felszólalt a szovjet küldöttség vezetője, alekszandra andrejeva fjodorova, az ukrán szakszervezetek krim területi bizottságának titkára is. /mti/

--

17.23/ju

- 55 -

18^a

bb.77. tanácskozás a tanyákról

vid/fm/ra hgy

1977. október 27.

hét tanyás megye - bács-kiskun, békés, csongrád, hajdu-bihar, pest, szabolcs-szatmár és szolnok -megyei népfronttitkárai, illetékes tanácsi vezetői részvételével értekezletet tartottak csütörtökön szolnokon. a tanácskozás célja az volt, hogy áttekintsék és értékeljék a tanyákkal kapcsolatos kormányintézkedések nyomán az utóbbi években a tanyákon történt változásokat, a meggyorsuló gazdasági-és társadalmi folyamatokat.

s.hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára vitaindítójában elmondta, hogy a tanya településpolitikánk szerves része, amelyre még hosszú ideig számítani kell. a tartósan megmaradó tanyákon, tanyaközpontokban meg kell teremteni az ellátás és a szolgáltatás korszerű rendszerét. a legfontosabb feladatok közé tartozik a tanyák egyre szélesebb körű villamosítása, az egészségügyi ellátás korszerűsítése, a közéleti tevékenység és a kultúra fejlesztése.

a szolnok megyei tapasztalatokról hegedüs lajos, a vendéglátó megye tanácselnöke beszélt. elmondta, hogy a megyében az utóbbi években lelassult a tanyák „megszünése”, így ma még 47 ezer személy, a megye lakosságának 11 százaléka él tanyákon. a megyei tanács 1974-ben foglalkozott a tanyák kérdésével. ennek nyomán jelentős összegeket, az ideai ötéves terv hátralévő három esztendejében például 24 millió forintot fordítanak a tanyák fejlesztésére. ebből az összegből tovább bővítik a tanyai diákotthonok hálózatát, újabb tanyaközpontok kapnak villamosenergiát és jut pénz a művelődési lehetőségek megteremtésére is./mti/

--

bb.79. kortárs román kamarazene

gg/pr/ra hgy

1977. október 27.

a magyar zeneművészek szövetsége csütörtökön hangversenyt rendezett a fészek klubban román zeneszerzők műveiből. a műsorban d.capoianu, e.terényi, l.feldman, st.niculescu alkotásai hangzottak el. a hangversenyen részt vett a román zeneszerzők szövetségének négytagú delegációja./mti/

--

17.00/ra

-56-

18/5

bb.78. „takarékoság és pénz a bélyegen,, - kiállítás tatabányán

vid/fm/ra hgy

1977. október 27.

tatabánya várossá nyilvánításának 30. évfordulója és a világtakarékosági nap alkalmából országos bélyegkiállítást nyitottak csütörtökön az otp komárom megyei igazgatóságán. a „takarékoság és pénz a bélyegen,, című tárlaton számos pénz-és bélyegtörténeti érdekesség látható. bemutatják a magyar takarékpénztárak történetét. a világ összes országának pénzérmeiről lenyomatokat állítottak ki. különlegességnek számítanak az 1800-as évek elejéről származó záloglevelek és értékpapirok, a hollandiában, mexikóban és németországban forgalomban volt takarékpénztári perselyek is. külön tablókön láthatók a magyar, a szovjet és a fejlődő országokban kibocsátott pénztörténeti bélyegsorozatok.

a kiállítás megnyitáskor az otp dolgozóit „tatabányáért,, emléklappal tüntették ki a város fejlesztéséből vállalt munkájukért./mti/

--

bb.80. enyhe, kellemes marad az idő

i/kg/gg/ie/ra la

1977. október 27.

a hét végéig folytatódik a szokatlanul enyhe, kellemes őszi idő. napközben továbbra is átlag 2-4 fokkal magasabb a hőmérséklet a sokévi átlagnál - tulajdonképpen szeptember végén, október elején „esedékes,, a mostanihoz hasonló idő. amint az országos meteorológiai szolgálatnál elmondták, az „ajándék-szép időt,, a sarkvidéki hideget közép-európától elzáró ciklonoknak köszönhetjük. mégsem mondhatjuk, hogy a klasszikus vénasszonyok nyarat élvezzük, most ugyanis már hosszabbak az éjszakák, s így az éjszakai lehűlések is tovább tartanak, mint szeptember végén.

/folyt.köv./

17.05/ra

-57-

18/5

bb.80. / enyhe ... folyt./ra

gyakran fordul elő ezekben a napokban, hogy 20 fok fölé is emelkedik a hőmérséklet: például szegeden, szentesen és csongrád megye más helységeiben mértek szerdán és csütörtökön 21 fős meletet. ez azonban nem annyira a nap hevítő erejének tulajdonítható, hanem inkább a jónéhány nap óta tartó lassu felmelegedési folyamatnak, amely melegen tartja a levegőt. más tájakon viszont éppen a gyakori köd a jellemző, amely a gyenge légmozgás miatt napközben sem oszlik el. különösen pápa környékén gyakori ez a jelenség, s itt a gépkocsivezetőknek fokozott óvatosságra van szükségük, hiszen nemegyszer még a déli órákban is alig 100 méter a látótávolság.

a kellemes meleg a hét végén is tart még, sőt a megélénkülő déli szél még a ködöket is elfujja. vasárnaptól vagy inkább a jövő hét elejétől viszont már felhősödésre, a szél megélénkülésére kell számítani./mti/

-. -

bb.81. ülészik a kisz központi bizottsága

t/gy/s/pr/ra la

1977. október 27.

csütörtökön összeült a kisz központi bizottsága. a tanácskozáson megjelent baranyai tiber, az mszmp kb osztályvezető helyettese.

maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára tájékoztatta a testületet az mszmp központi bizottságának legutóbbi üléséről. ezután nagy sándornak, a kisz kb titkárának előterjesztésében megvitatták és elfogadták a kisz kb intézkedési tervét az mszmp kb-nek „a hosszú távu külgazdasági politikai irányelvei és a termelési szerkezet fejlesztése, című határozata végrehajtására.

az ifjúsági szövetség 1978-79. mozgalmi évre szóló akcióprogramjait a kisz kb barabás jánosnak, a kb titkárának előterjesztésében tárgyalta meg. ezt követően fejtí gyöngy, a kb titkára terjesztette elő az 1978. évi értékelő és vezetőségválasztó illetve a soronkövetkező mozgalmi évet indító taggyűlésekre, valamint küldöttgyűlésekre vonatkozó javaslatot.

a kisz központi bizottsága pénteken folytatja munkáját./mti/

-. -

17.15/ra

-58-

bb.86. a csepel művekben röpgyűléseken ismertették az mszmp központi bizottságának levelét

t/sz/kné/ie/ra la

1977. október 27.

a csepel vas-és fémművek párt- végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén kovács antal, az mszmp kb ipari, mezőgazdasági, és közlekedési osztályának vezetője átadta kádár jánosnak, a központi bizottság nevében a csepel művek dolgozóihoz irt levelét. a kb első titkára a csepeli munkásoknak a jubileumi munkaverseny-vállalásaik teljesítéséről beszámoló levelére válaszolt. a csm párt-végrehajtó bizottsága úgy döntött, hogy a levelet röpgyűléseken ismertetik a kollektívákkal. a műszakok után 30 ezer munkás vett részt a vállalat valamennyi gyáregységében és üzemében, összesen mintegy 370 helyen megrendezett lelkes hangulatu munkás-röpgyűléseken. az mszmp központi bizottságának válaszelevelét az üzemvezetők, a szocialista brigádvezetők olvasták fel a dolgozóknak, s ismertették azt a levelet is, amely a csepeli dolgozók vállalásainak teljesítéséről tájékoztatja leonyid iljics breznyevet, az szkp kb főtítkárát, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnökét, aki az év elején üdvözölte a csepeliek kezdeményezését.

mint ismeretes, a csepel művek minden gyára a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére tett felajánlásait a vállalat november 7-i határidőnél is előbb, már október 25-én teljesítette: egy milliárd tíz millió forint értékben a szovjetunióban megvalósuló kiemelt beruházásokhoz szükséges fontos gyártmányokat, gépsorokat szállítottak szovjet partnereiknek. összességében az idén eddig annyit exportált a nagyvállalat a szovjetunióba, mint tavaly egész évben, s december végéig még mintegy 200 millió forintért szállítanak különböző termékeket./mti/

-. -

bb.82. uj rendezőpályaudvar fényeslitkén

vid/fm/ra la

1977. október 27.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére a határidő előtt 8 hónappal elkészült a záhonyi körzet fejlesztése negyedik ütemének első jelentős létesítménye: a fényeslitkei északi rendezőpályaudvar.

/folyt.köv./

17.20/ra

-59-

bb.82. / uj ... folyt./ra

csütörtökön feszültség alá helyezték a terület felső/vezetékeit és sikerrel megtartották a kísérleti próbákat.

a máv záhonyi átrakóköri területének újabb bázisa fogadó-és rendezőpályáival lényegesen meggyorsítja majd a körzetbe érkező üres vagonok tipizálását és rendszerezését. az új vágánypárokkal egyidejűleg kiépítették a villamos felsővezeték hálózatát is, és így a jóval gyorsabb és nagyobb teljesítményű villanymozdonyokkal bonyolíthatják le a kocsik besorolását, irányítását.

a magyar-szovjet - valamint a tranzit-vasuti szállításokat gyorsító rendezőpályaudvar kivitelezése a kelet-magyarországi közmű-és mélyépítő vállalat munkáskollektívájának jó munkáját dicséri./mti/

--

bb.83. százmillió forintos beruházás - példás összefogással

vid/fm/ra la

1977. október 27.

csütörtöktől üzemszerűen dolgozik a lakások, intézmények fűtésére ujonnan létesített hőközpont tatabányán. ebből az alkalomból a városi pártbizottság és városi tanács vezetői elismerésüket fejezték ki az építkezésben részt vett 12 üzem dolgozójának, akik a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának tiszteletére indított munkaversenyben példás összefogással valósították meg a több mint 100 millió forintos beruházást. többek között az április 4. gépipari művek, a gamma művek, az erőmű beruházó vállalat, a tatabányai hőerőmű és a vertesz munkáját illették elismeréssel./mti/

--

bb.84. arcképcsarnok a magyar vegyipari muzeumban - elhelyezték erdey-gruz tiber portréját

vid/fm/ra la

1977. október 27.

a várpalotai vegyipari muzeumban, ahol a különböző korok vegyipari fejlődését mutatják be, létrehozták a nagy magyar vegyészek arcképcsarnokát. a vegyipari kutatás kiemelkedő egyéniségeinek portréit ünnepélyes keretek között helyezik el a csarnokban és minden alkalommal felidéznek a tudós munkásságát és a kor vegyiparának jellegzetességeit. eddig 34 festmény őrzi a nagy vegyészek arcvonásait.

/folyt.köv./

17.30/ra

1830

-60-

bb.84. / arcképcsarnok ... folyt./ra

csütörtökön újabb képpel bővült a „nagy magyar vegyészek arcképcsarnoka”, elhelyezték erdey-gruz tiber akadémikus, a magyar tudományos akadémia volt elnökének portréját, korányi mária festőművész alkotását. az avató ünnepségen lengyel béla akadémikus méltatta erdey gruz tiber munkásságát./mti/

--

bb.20. / budapestre érkezett raymond barre ... 4.folyt./don-s-pr
ra - la

ezután raymond barre miniszterelnök és kísérete a késő délutáni órákban a budapesti francia intézetet kereste föl. a látogatáson részt vett pozsgay imre kulturális miniszter./folyt.köv./

bb 85. az idén 20 milliárd forintos beruházás a mezőgazdaságban - mind többet költenek az üzemek rekonstrukcióra és gépesítésre

t ma/tr-ju pr la

1977. október 27.

mélykuti attila, az mti tudósítója jelenti:

jónak ítélte meg az idei mezőgazdasági beruházásokat csütörtöki ülésén az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága. belák sándornak, a bizottság elnökének megnyitója után váncsa jeno mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes tartott beszámolót. az ötödik ötéves tervben - mint ismeretes - összesen 106.5 milliárd forintot, a szocialista szektor összes beruházásának 12.2 százalékát irányították elő a mezőgazdaság fejlesztésére. ebből az összegből biztosítani kell a termelés évi 4.5-5 százalékos növekedését, egyben pótolva a mezőgazdaságból eltávozó mintegy 130 ezres munkássereget, s az 50-80 ezer hektárnyi földterület kiesését. a terv elsősorban a meglévő telepek bővítésével, korszerűsítésével számol, hiszen ez a megoldás még mindig olcsóbb, mint az új építkezés. éppen ezért a gépesítésre majd kétszer annyi pénz jut, mint az új falak felhúzására.

tavaly a beruházási tervet 13 százalékkal túlteljesítette a mezőgazdaság, jó alapot biztosítva az idei munkához. az 1977-es év eddigi tapasztalatai szerint az építési beruházások gazdasági-műszaki előkészítése sokat javult. a gazdaságok azonban még ma is gyakran csak abban az évben rendelik meg a műszaki tervet, amelyikben a kivitelezést már be is szeretnék fejezni-

/ folyt. köv./

17.40/ju

1835

- 61 -

bb 85. / az idén ... 1. folyt./-ju

a bizottság felhívta a figyelmet: fontos a takarékoság, szem előtt tarva, hogy a beruházások költségei a felhasznált anyagok áremelésénél kisebb mértékben nőjjenek. a feladat nehéz, hiszen a munkabérek és az anyagárak emelkedése mellett a fuvar-költségek is egyre magasabbak. a megoldást a takarékos épülettelepítések, a korszerűbb tartástechnológiák alkalmazása, a mezőgazdasági létesítmények hatósági előírásainak egyszerűsítése jelentheti, s rámutattak: fel kell karolni az új kezdeményezéseket; a már megépült sárvári, mezőfalvai és vasszari költség-takarékos tejtermelő kísérleti telep eredményeit másutt is felhasználhatják. a gazdaságos megoldást, a battériás sertés-tartási és a többszintes ketreces baromfitartási technológiát is mind szélesebb körben alkalmazzák. az indokolatlanul drága megoldásokat a tipizált és ajánlott tervek visszaszorították. a tervek is jobban szolgálják a gazdaságos beruházást, a választék is bővül. ma már 235 tipusterv áll a nagyüzemek rendelkezésére. jövőre javulnak a tervek alkalmazásának feltételei is, hiszen az újonnan bevezetett épületszerkezet és panelgyártást jelentős mértékben fejlesztik. a műszaki előkészítés megkönnyítésére, a rekonstrukciókat is segítve, irányterveket dolgoztak ki például a szarvasmarha, a sertés és a baromfitartáshoz. a tervezésben történt változást bizonyítja, hogy míg az agrober-nél tavaly az első fél évben 104, addig 1977 első hat hónapjában már 273 tipustervet rendeltek meg.

javult a kivitelező munka is. a mezőgazdasági építőszervezetek a töváll-ok, a tsz és az állami gazdasági építőrészlegek évente már 11.5 milliárd forint értékben végezhetnek munkát. a könnyűszerkezetes kormányprogramban történő részvételre 14 kivitelező kapott állami támogatást és kedvezményes hitelt a szerelő jellegű munkák gépesítéséhez. a technológiai szerelés viszont továbbra is gondot jelent; a mezőgép tröszt vállalatai ma mártiszívesen vállalják ezt a munkát.

↳ nem

a terv idején teljesítéséről a legfontosabb adat: a vállalati beruházások várhatóan mintegy 8-10 százalékkal haladják meg a tervezettet. néhány ágazat azonban elmarad az előirányzottól. a hizó- és növendékmarha istállók sertéshizlalók, a szemes-terménytárolók és az ültetvénytelepítések előirányzatai nem teljesülnek. a tejtermelő telepekből viszont a tervet meghaladóan indítottak az idén új építkezéseket.

/ folyt. köv./

17.50/ju

8/0

- 62 -

bb 85. / az idén ... 2. folyt./-ju

a termelésbiztonság, a kiforrott technológia és a kedvező export-lehetőségek miatt fokozódott a baromfitartást szolgáló beruházások köre is, s kiugróan fejlődött a juhágazat. több terményszertő valósult meg a vártnál. külön foglalkoztak a mezőgazdasági melléktermékeket takarmányozásra felhasználó beruházásokkal. a szélesebbkörű elterjedést viszont akadályozza többek között a nagybálázók, a búlarakodók, a kukoricaszár adapterek hiánya.

tulteljesítik az idei évre tervezett öntözési beruházásokat, s ez nagymértékben a zöldségöntöző telepekre adott 70 százalékos állami támogatásoknak köszönhető. az idén 7.500 hektár öntözésére alkalmas kiépített telep létesül. az üzemek további, mitegy 28 ezer hektár kiszolgálását biztosító hordozható berendezést vásároltak.

az előző évek beruházásának eredményeként az idén a tejtermelés 21.660, a hizó és növendékmarhaistállók 25.900, a sertéshizlalók 25.900, a juhtartás 120.500 férőhellyel gyarapodott. a baromfitartási épületek több mint 360 ezer négyzetméterrel bővültek, javult a már meglévő telepek kihasználása, de még mindig tetemes a további lehetőség. a tehénférőhelyeknek 86.7, a sertéshizlalóknak 83.4, a juhágazat férőhelyeinek pedig még mindig csak 81.7 százalékát „népesítették be,,.

a vitában a hozzászólók szóvátették, hogy kevés bekötőt épül, ami nehezíti és drágítja a szállítást. gondot okoz sok helyütt még lassu villamosítás is. elmondták, hogy a gyümölcs- és szőlőtelepítésben elsősorban azért nagy a lemaradás, mert nagy az üzleti kockázat és kevés a munkaerő. a külső, elsősorban a diákság adta segítséget nem évenként kellene mindig újra és újra szervezni, hanem hosszú távra több éves szerződést kötni az iskolákkal. ha továbbra sem történik változás a gyümölcs-telepítésben, tíz év múlva nagyon visszaüt a lemaradás.

szóvátették, hogy tisztázni kellene a rizstermesztés helyzetét, a 40 ezer hektáros terület 80 százaléka 20-30 évvel ezelőtti, ma már alig-alig használható. meg kell találni a választ, a hogyan tovább kérdésére. szlamenicky istván, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának osztályvezető helyettese is hozzászólt a vitához.

/ folyt. köv./

18.00/ju

18/5

- 63 -

bb 85. / az idén ... 3. folyt./-ju

hangsúlyozta, hogy az ötéves terv megvalósítása alapvetően jó uton halad. arra kell törekedni, hogy minél gazdaságosabban, célszerűen használják fel az üzemek beruházási összegeket. rövidíteni kell az első kapavágástól az átadásig tartó időszakot, hogy ne heverjenek kihasználatlanul a milliók. szemléletbeli gondok is nehezítik a fejlesztést, mert sokan még mindig „palotákat”, akarnak építeni. a tervszerűség nem tartozik mindig az építetők erősségei közé. az exportfejlesztési hitelek visszafizetéséből már 1978-ban kétmilliárd forintot vár az ország. ehhez időben és tervszerűen kell kihasználni az új beruházásokat. továbbra is fontos feladat a feldolgozás, az élelmiszeripar és az értékesítés jó összhangja, a szállítás biztosítása, hiszen csakis így térülnek meg gyorsan és jól a befektetett összegek.

a vitában felszólalt bozsó lászlóné, cselőtei lászló, fábián márton, hankó mihály, horváth lászló, kasó józsef, kovács istván, mateovics józsef, molnár béla, páll istván, ríba mikiós, schmidt ernő, szabó istván és varga b. istván országgyűlési képviselő. /mti/

--

bb 87. befejeződött a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából rendezett tudományos ülés

t gy/tr-ju pr la

1977. október 27.

csütörtökön délután plenáris üléssel zárult a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából a magyar tudományos akadémián rendezett kétnapos tudományos ülés.

nemes dezső, akadémikus, az mszmp politikai bizottságának tagjanyitotta meg a tanácskozást, s átadta a szót a három szekció elnökének, akik beszámoltak a munkabizottságokban elhangzottakról. a tudományos ülés elnökségében foglalt helyett szentágothai jános akadémikus, a magyar tudományos akadémia elnöke, valamint alekszandr mihajlovics prohorov nobel- és lenin-díjas szovjet tudós, a hazánkban tartozkodó szovjet tudós delegáció vezetője.

/ folyt. köv./

18.10/ju

- 64 -

18⁵⁰

bb 87. / befejeződött a ... 1. folyt./-ju

összesen 11 korreferátum hangzott el az első szekció ülésén - jelentette be vass henrik, az mszmp kb párttörténeti intézetének igazgatója, a szekció elnöke. a résztvevők sokrétűen, összefüggéseiben elemezték a világtörténelmi jelentőségű forradalomnak a világ fejlődésére, s magyarországra gyakorolt hatását. marxista-leninista szilárdság jellemezte a hozzászólásokat - hangoztatta -, s az egyes témák korszerű megközelítése, a múlt és a jelen összefüggéseinek dialektikus szemlélete. a nagy október jelentőségét elemző hozzászólások azzal váltak időszzerűvé, hogy napjaink társadalmi problémáira keresték a választ. feladatokat is megfogalmaztak a munkabizottságban - mondotta -, így például azt az igényt, hogy a nagy októberi szocialista forradalom történelmének monografikus feldolgozásával történészeink még adósak.

a második szekcióban folytatott munka méltó tisztelgés volt október fényes emlékezte előtt, s egyúttal alkotó megközelítése azoknak a tanulságoknak, amelyeket az októberi forradalom a ma számára jelent, - mondotta sipos aladár akadémikus, az mszmp kb politikai főiskolájának rektorhelyettese, a szekció elnöke, s hozzáfűzte: közgazdászok elemezték a szocialista gazdaság fejlődésének kérdéseit. az elhangzott kilenc előadáshoz kapcsolódóan élénk eszmecsere bontakozott ki például a szocialista építéssel kapcsolatos lenini koncepcióról, illetve annak fejlődéséről. szó esett a lenini szövetkezeti elvek érvényesüléséről a szocialista szövetkezeti mozgalomban. sokoldalúan világítottak rá a gazdaság és a politika kapcsolataira, valamint a szocialista tulajdonviszonyok, termelési viszonyok továbbfejlesztésének lehetőségeire. gazdasági fejlődésünk mai központi kérdéseinek sokoldalú áttekintése természetesen nem zárult le a szekció-vitával - hangsúlyozta -, az újabb és újabb kérdésekre a marxista-leninista közgazdászok keresik a további válaszokat.

a hazai marxista-leninista elmélet fejlődését jól példázta a harmadik szekcióban elhangzott előadások is - mondotta el szabó imre akadémikus, az mta állam- és jogtudományi intézetének igazgatója, a bizottság munkájáról. a világ első szocialista államának fejlődéséről, az októberi forradalom kisugárzásáról szóltak az előadók, amikor a lenini forradalomelmélettel foglalkoztak. sok szó esett a szocialista államról és annak mechanizmusáról, ennek kapcsán a szovjet alkotmányfejlődéséről. hosszan időztek az ujonnan elfogadott alaptörvény elemzésénél, s mint kifejtették: a hat évtized kimagasló eredményeire épülő alkotmány felhasználja és tükrözi más szocialista országok fejlődésének tapasztalatait is.

/ folyt. köv./

18.20/ju

- 65 -

18⁵⁰

bb 87 , / befejeződött ... 2. folyt./-ju

a képviseleti rendszer és a társadalmi átalakulás a szocialista demokrácia fejlesztése, a szakszervezeteknek a szocialista társadalom építésében betöltött szerepe, - mind ezek elemzése fontos helyet foglalt el a szekció vitájában. az ott elhangzottak egyúttal a nagy október jelentőségét elemezve alkotó módon adtak képet korunk valóságáról - mondotta a bizottság elnöke.

az ünnepi ülés nemes dezső zárszavával ért véget. szólt arról, hogy a nagy októberi szocialista forradalom jubileumi ünnepei, miként a szovjetunióban, úgy hazánkban is összefonódtak az alkotó munkával. az évforduló jegyében bontakozott ki a jubileumi szocialista munkaverseny. ennek jegyében foglalkozott és foglalkozik a társadalomtudományok művelőinek széles köre a nagy október történelmi jelentőségével és eszméi gyakorlati megvalósításának tanulmányozásával, tapasztaltainak sokoldalú feldolgozásával. ezt tette a magyar tudományos akadémia, a párttörténeti intézet, a politikai főiskola, és a társadalomtudományi intézet által rendezett kétnapos tudományos ülés is.

a tanácskozást rendkívül eredményesnek minősítette, s jelentőségét abban jelölte meg, hogy hozzájárul majd a felvetett fontos kérdések további tanulmányozásához, hasznosítható következtetések levonásához a gyakorlat számára. végül javasolta: az ülészen elhangzottakat írásos formában tegyék hozzáférhetővé az érdeklődők számára. /mti/

--

bb 89. november 2-án bucsuztatják vető józsefet

la-ju la

1977. október 27.

vető józsefet, a népszabadság szerkesztőbizottságának volt tagját, a tükör nyugalmazott főszerkesztőjét hamvasztás előtt november 2-án, szerdán 14.00 órakor bucsuztatják a rákoskereszturi új köztemetőben. /mti/

--

18.30/ju

- 66 -

18.30
18.30

bb 88. glöckler ferdinánd,

kné-ju la

1977. október 27.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 71 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása november 1-én, 15 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójából.

az mszmp v. kerületi bizottsága

közlekedés és szállítási dolgozók szakszervezete

/mti/

--

bb 90. banga ferenc grafikusművész kiállítása

vid/kz-ju la

1977. október 27.

a miskolci józsef attila könyvtárban csütörtökön megnyílt, banga ferenc grafikusművész kiállítása. a művésznek ez az első miskolci bemutatkozása. megközelítőleg hatvan tusrajzát, fametszetét, vázlatát állította ki. /mti/

--

bb 91. fogadás az mta tudósklubjában a szovjet tudósdelegáció tiszteletére

t gy/fe-ju pr la

1977. október 27.

csütörtökön este a magyar tudományos akadémia tudósklubjában szentágothai jános akadémikus, az mta elnöke és mártá ferenc akadémikus, az mta főtitkára fogadást adott a hazánkban tartozkodó szovjet tudósdelegáció tiszteletére.

/ folyt. köv./

18.42/ju

- 67 -

18.42
18.42

bb 91. / fogadás ... 1. folyt./-ju

alekszandr mihajlovics prohorov nobel- és lenin-dijas szovjet tudós által vezetett küldöttség részt vett a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából rendezett kétnapos tudományos tanácskozáson. /mti/

--

bb 93. a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la

1977. október 27.

mai bb 81. számú hír / ülészik a kisz központi bizottsága/ 2. bekezdésének 5. sorától a szöveg helyesen:

... és elfogadták a kisz kb intézkedési tervét az mszmp kb ,,a hosszutávú külgazdasági politikának és a termelési szerkezet fejlesztésének irányelvei,, című határozata végrehajtására. /mti/

--

bb 94. időjárásjelentés

-ju la

1977. október 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. október 27-án, csütörtökön este:

nem változik az idő

várható időjárás péntek estig: reggel az ország nagy részén ismét sűrű köd lesz, de délutánra csaknem mindenütt kisüt a nap. pénteken kora délutánra a tartósan ködös helyeken 10-15, máshol 15-20 fok között várható a hőmérséklet. /mti/

--

18.45/ju

18.45

- 68 -

bb.92. a hazafias népfront budapesti bizottságának ünnepi ülése
t/cs/pr/ra la 1977. október 27.

a hazafias népfront budapesti bizottsága ünnepi kibővített ülést tartott csütörtökön a belügyminisztérium központi klubjában. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntő ünnepségen részt vett somogyi sándor, az mszmp budapesti bizottságának titkára, valamint vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

az ünnepi ülést trautmán rezső, a hazafias népfront budapesti bizottságának elnöke nyitotta meg, majd sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára mondott ünnepi beszédet. hangoztatta: a nagy októberi szocialista forradalom győzelme megváltoztatta a világot. a győzelem nem egy pillanat, hanem az előző évtizedek forradalmi harcának és tevékenységének következménye volt. 1917 új korszakot nyitott a történelemben. 1917-től reménykedtünk és 1945 után reményeink valóra váltak. a szovjetunió győzelme lehetővé tette a szocialista eszmék elterjedését; csak e győzelem után szabadulhattak fel az afrikai és ázsiai népek a gyarmatosítók elnyomása alól. a forradalom fellángolt, eszméje az egész világon elterjedt. 1917 tehát forrása volt mindannak, ami változást hozott az emberek életében és az országok közötti viszony alakulásában. az októberi forradalom hozott létre először olyan kormányt, amely megalakulása első pillanatában háborút hirdetett a háború ellen, és békét ajánlott minden népnek. a szocializmus szovjetunióbeli győzelme bizonyította, hogy az ember képes saját sorsának megváltoztatására; s hogy a világban nem lehet olyan kérdés, amelyre ne lehetne békés uton megoldást találni. 1917-ben a világ kétféleképpen reagált a szocializmus győzelmére. a dolgozó emberek tekintélyes része örömmel fogadta, és készen állt arra, hogy segítse és a saját országában is győzelemre vigye a forradalmat. a világ másik része elindította az intervenció háborút. a szocializmus azonban elég erős volt és elég erős ahhoz, hogy bebizonyítsa: sem katonai, sem gazdasági, sem politikai, eszmei és kulturális téren nem lehet elszigetelni. 1917 bizonyította annak, hogy a fellobbant lángot többé senki sem tudja eloltani. az emberiség feladata, hogy ezt a lángot tovább erősítse, terjessze, és támogasson minden népet céljai megvalósításában. 1917-től él és egyre erősebb a szovjetunió; tanításai, gazdasági ereje és minden nap váltakozóan, rendkívül nagy áldozatai révén egyre több nép halad a szocializmus felé.

az ünnepi ülés záróakkordjaként 25-en kapták meg jó munkájukért a hazafias népfront országos tanácsának a ,,kiváló társadalmi munkáért,, kitüntető jelvényét, amelyet trautmán rezső adott át; majd a belügyminisztérium vörös csillag érdemrenddel kitüntetett duna művészegyüttese adott műsort. /mti/

--

18.50/ra

-69-

18.50

bb.95. magyar és szovjet sebészek együttműködése

t/dg/tr/ra la

1977. október 27.

a magyar és a szovjet egészségügyi szakemberek közötti együttműködés keretében rendezett budapesten kétnapos szimpóziumot a fekélybetegség sebészeti kezeléséről az orvostovábbképző intézet II-es számú sebészeti klinikája, a magyar gasztroenterológiai társaság, valamint a borisz petrovszkij professzor szovjet egészségügyi miniszter által vezetett moszkvai országos kísérleti és klinikai sebészeti intézet. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából tartott konferencián a hazai szakembereken kívül csen, lengyel, ndk-beli, svájci, szovjet és szlovák sebészek is résztvettek. a konferenciát követően a szovjet orvosok több nagysikerű előadást tartottak az orvostovábbképző intézetben, valamint a debreceni orvostudományi egyetemen.

az orvostovábbképző intézet tudományos tanácsa borisz petrovszkij professzornak - távollétében - az intézet kiváló oktatója kitüntetését adományozta. ezt a kitüntetést első ízben kapta meg külföldi szakember. csütörtökön a margitszigeti nagyszállóban tartott ünnepségen dr. kun miklós egyetemi tanár, az otki II-es számú sebészeti klinikájának igazgatója beszédében emlékeztetett arra, hogy borisz petrovszkij 1948-tól 1951-ig hazánkban fejtett ki tevékenységet. eduard vantsian professzor, a szovjet orvosküldöttség vezetője elmondta, hogy a két intézet közötti kapcsolatot a közel jövőben irásos megállapodásban is rögzítik. számos tudományos témakörben dolgoznak majd együtt a magyar és a szovjet sebészek, egyebek között az egészségügyi lézerkutatókban, valamint a szövetegezés témakörében.
/mti/

-.-

bb.96. befejeződött az szvsz irodájának ülészsaka - pierre gensous főtitkár sajtótájékoztatója

t/sl/kn3/ra la

1977. október 27.

csütörtökön a szot székházában befejeződött a szakszervezeti világszövetség irodájának xvii.ülésszaka.

/folyt.köv./

20.05/ra

-70-

20²⁵

bb.96. / befejeződött ... folyt./ra

az iroda tagjai megvitatták a prágában 1978. április 16-23. -a között sorra kerülő IX. szakszervezeti világkongresszus előkészítésével kapcsolatos kérdéseket, valamint a világkongresszus elé javasolt dokumentumokat és határozatokat fogadtak el a teendőkről. meghallgatták ligeti lászlónak, az szvsz ellenőrző bizottsága elnökének jelentését az szvsz 1977. első félévi pénzügyi helyzetéről, majd elfogadták a szervezet 1978. évi költségvetését.

az iroda xvii.ülésszakának részvevői a szovjet szakszervezeteknek küldött üzenetükben a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából testvéri üdvözlőket és jókívánságokat fejezték ki a szovjet népnek és dolgozóknak a társadalmi haladásért, a békéért, a népek együttműködéséért és a nemzetközi munkás-szolidaritásért kifejtett fáradhatatlan munkájukért.

az iroda tagjai üzenettel fordultak a belgrádi találkozón résztvevő országokhoz, felkérve őket, hogy történelmi felelősségük tudatában minden tőlük telhetőt tegyenek meg a belgrádi találkozó sikeréért, s hatékonyan járuljanak hozzá az enyhülés további térnyeréséhez, európa és a világ békéjének és biztonságának elősegítéséhez, ami a világ összes dolgozóinak életbevágó, közös érdeke.

határozatot fogadott el az iroda továbbá arról, hogy 1979-ben összehívják a dolgozó nők problémáival foglalkozó IV. szakszervezeti világkonferenciát. nyilatkozatot adott ki az iroda, amelyben tiltakozik dél-koreai diákok bebörtönzése ellen, valamint szolidaritását fejezi ki az argentin szakszervezeti harcosok iránt és követeli azoknak szabadonengedését, akiket a dolgozók érdekeinek védelme miatt börtönözték be argentinában. felhívásban követelte apisai tora letartóztatott fidszi-i szakszervezeti vezető azonnali szabadonbocsátását.

az szvsz iroda ülése után pierre gensous sajtókonferencián tájékoztatta az újságírókat az iroda üléséről és válaszolt kérdéseikre.

elmondta, hogy az szvsz IX. kongresszusa elé terjesztendő dokumentum-tervezetet 40 ország szakszervezeti képviselőiből álló bizottság készítette elő, köztük olyan szervezetek képviselői, amelyek nem tartoznak a szakszervezeti világszövetséghez. ez is kifejezi, hogy az szvsz akcióegységre törekszik valamennyi olyan szervezettel, amely kész az együttműködésre. a világ szakszervezeti mozgalmára nagy feladatok hárulnak, amelyek csak egységes fellépéssel oldhatók meg. közös érdek és feladat az enyhülési folyamat erősítése, a népek közötti együttműködés fejlesztése, a tartós békét veszélyeztető háborus gócok felszámolása, a multinacionális társaságok hatalma elleni harc, a dolgozók élet-és munkakörülményeinek javítása, a kolonializmus, a fajgyűlölet elleni küzdelem, a gazdasági függőségben élő országok megsegítése abban, hogy e függőségtől megszabaduljanak.

/folyt.köv./

20.10/ra

-71.

bb.96. / befejeződött ... 2.folyt./ra

a különböző szakszervezeti szövetségek, szervezetek más és más utat választottak céljaik elérésére, ezt realitásként figyelembe kell venni, ez nem lehet akadálya az összefogásnak, az akcióegység megteremtésének.

a szakszervezeti világszövetség különösen a hidegháborus időkben nehéz korszakot élt át, az utóbbi években azonban már sok pozitív jele van annak, hogy törekvése más szervezetekkel az egységes fellépésre eredményekkel jár. a különböző irányzatu szakszervezeti központok és szervezetek között határozott közéletesség tapasztalható, s ezt a folyamatot az szvsz újabb és újabb kezdeményezésekkel tovább akarja ösztönözni. ehhez természetesen a szakszervezeti világszövetségnek is lépést kell tartania a változó helyzettel, a változó követelményekkel. az szvsz iroda mostani ülészakán is kifejtették véleményüket a delegációk arról, hogy az szvsz tevékenységében milyen korszerűsítésekre van szükség, milyen változtatásokat javasolnak a jövő év áprilisában sorra kerülő világkongresszusnak. sokféle javaslat, elgondolás hangzott el, amelyeket később alaposabban megvizsgálunk. a kongresszusi dokumentumokat előkészítő bizottságot ismét összehívják, hogy a mostani ülészakon elhangzott véleményeket figyelembe véve dolgozza át a dokumentumtervezetet. az alapvető törekvés mindenképpen az, hogy a béke, a biztonság, a dolgozók jogainak védelme érdekében tovább kell erősíteni a nemzetközi szakszervezeti mozgalom akció-egységét, s ebben a folyamatban az szvsz-nek még több kezdeményezést kell vállalnia - mondotta a szakszervezeti világszövetség főtitkára.

x x x

a szot elnöksége az szvsz iroda tagjainak tiszteletére csütörtökön fogadást adott. a vendégeket földvári aladár, a szot elnöke köszöntötte./mti/

-.-

20.20/ra

-72-

20⁴⁰

bb.20. budapestre érkezett raymond barre ... 5.folyt./t-don-gg-pr
ra la

Lázár györgy este vacsorát adott raymond barre és felesége tiszteletére az országház vadásztermében. a vacsorán részt vettek a francia miniszterelnök kíséretének tagjai is.

részt vett a vacsorán puja frigyés, bíró józsef, pozsgay imre, román párt mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, szépvolgyi zoltán, varga józsef, veress péter, s a politika, a gazdasági, a kulturális élet több más személyisége.

a szívélyes hangulatú vacsorán Lázár györgy és raymond barre pohárköszöntőt mondott.

eve barre asszony, a francia miniszterelnök magyar származású felesége csütörtökön a szépművészeti muzeumba látogatott, majd a belvárosban tett sétát./mti/

-.-

bb. 97. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától zárásig:

ra la

1977. október 27.

31. költészeti biennálé
32. textil-és ruhaipari tanácskozás pécsen
33. új létesítmények szekszárdon
34. építéstudományi laboratórium
35. bábmai sikerek
36. az ifjúsági divatbizottság sajtóbemutatója
37. a fővárosi vízművek közleménye
38. huszonötzredek látogató
39. népfront tanácskozás a cigány gyermekek helyzetéről
40. a tartósítóipar sajtótájékoztatója
41. a kisz kb felhívása
42. győri imre az mszp néphadseregi vb ülésén
43. garamvolgyi károly tájékoztatója
44. kitűnő eredmények a mezőgazdasági dolgozók jubileumi versenyében
45. aczél györgy és óvári miklós megbeszélése margot honeckerrel 4.sz. jav.
46. élelmiszeripari konferencia kőszegen
47. kubai elismerés magyar szakértőknek
48. magyar-szovjet közlekedési kapcsolatok
49. tanácskozás a magyar-szovjet mezőgazdasági együttműködésről /5. jav.
50. a xvi. kerületi tanács vb ülése /3. jav./
51. pedagógiai pályázat /6. jav./
52. kétnapos előny az ózdi nagyjavításnál
53. beruházás dorogon a duna védelmére
54. hiánycikk kiállítás nyíregyházán

/ folyt. köv./

22.05/ju

- 73 -

19.15

bb 97. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

55. nógrád megyei orvos-gyógyszerész nap
56. a hnf ot francia vendégei
57. a világtakarékossági nap központi ünnepe az izzóban
58. tüzzománc-munkák kiállítása
59. műszaki-gazdasági konferencia/7.jav./
60. véget ért a szoc.országok filmszakembereinek tanácskozása
61. vándorkiállítás békéscsabán
62. munkásmozgalmi vándorkiállítás veszprémben
63. zoltánfy istván kiállítás
64. fontos sándor kiállítása
65. szerk.figy.:jav. a 20.sz.hir második bek-ésére
66. havasi ferenc fogadta a vezetélméleti konferencia küldött-ségeinek vezetőit
67. szarvasmarhatelep
68. középiskolás fiukollégium
69. ünnepi tudományosülés az orvosegyetemen
70. szovjet tudósdelegáció
71. arany jános kapcsos könyve
72. szakmunkástanulók hangversenye
73. husz éves a bib
74. ankét az új szovjet alkotmányról
75. az mszmp kb levele a csepeli dolgozókhöz
76. magyar-szovjet barátsági gyűlés kecskeméten
77. tanácskozás a tanyákról
78. „takarékoság és pénz a bélyegen, , - kiállítás
79. kortárs román kamarazene
80. enyhe marad az idő
81. a kisz kb ülése
82. új rendezőpályaudvar fényeslitén
83. százmillió forintos beruházás
84. arcképcsarnok a vegyipari muzeumban/9.jav./
85. az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése/10.jav./
86. röpgyűléseken ismertették a csepel művekben az mszmp kb levelet /8.jav./
87. befejeződött a noszf évfordulója alkalmából rendezett tudományos ülés
88. elhunyt glöckler ferdinánd
89. november 2-án bucsuztatják vető józsefet
90. banga ferenc kiállítása
91. fogadás az mta tudósklubjában
92. a hnf budapesti bizottságának ünnepi ülése
93. szerk.figy.: javítás a 81.sz.hirre
94. időjárásjelentés
95. magyar és szovjet sebészek együttműködése

/ folyt. köv./

22.10/ju

- 74 -

22.10

bb 97. / a belföldi ... 2. folyt./-ju

96. befejeződött az szvsz irodájának ülészaka
97. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: lakatos erzsébet

22.10/ju

22.10

- 75 -